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Megkezdték a tárgyalást 
Hajdú Bihar vármegyék 

egyesítéséről

Kukorícarejtetfeíő kulákokat 
lepleztek le Nánásoa

_,>v.y ...i'ía-v

Népnevelőink Imrca 
a szerződéses Seranelcs sikeréért

A népnevelő munka egy napra 
seni szünetelhet. De nem is szüne­
tei. Népnevelőink most vannak ben­
ne az egyik legnagyobb munkában: 
ismertetik az ötéves tervet, hogy 
nagy eröpióbánk sikeréhez minden 
munkaerőt ^ mozgósítsanak. A mi 
népnevelőink elsősorban talusi. te­
hát paraszti foglalkozású tömegek 
felé agitálnak. Felvilágosító mun­
kájuk során tehát rá keli világita- 
nick arra, hogy mi az a feladat, 
ami az ötéves terv végrehajtásá­
ban most parasztságunk előtt á'l. 
Meg kell magyarázniok, hogy az 
ötéves terv sikere érdekében — 
most — mit kell tenniük az egyéni­
leg gazdálkodó parasztoknak is. 
Ezekben a napokban a szerződéses 
termelések megkötésével segítheti 
ócigozo parasztságunk legjobban az 
óléves tervet.

Jól tudjuk, hogy a termelési 
szerződések megkötése a Növény- 
termc.tető NV és a földmüvesszö- 
vetkezetek feladata, azonban egész 
helytelen felfogás lenne azt hinni, 
hogy falusi pártszervezeteinknek 
nem kell bekapcsolódni a termelési 
szerződések mielőbbi megkötéséért 
ío.yó agiíációba. Ellenkezőleg: tel­
jes erővel segíteniük kell a szerző­
dések megkötését. A termelési 
szerződések sikeres végrehajtását 
csak a jó népnevelő munka bizto­
sítja. _

Az agitáció vezetése és irányí­
tása a Párt feladata. Pártszerveze­
teink torditsanak nagy gondot a 
népnevelő munka helyes vitelére.

Termelőszövetkezeteink jó mun­
káját a termelési szerződések meg­
kötésénél az biztosította, hogy po­
litikai feladattá tették a munka sij 
keres és gyors befejezését. Hajdú 
megyében már az összes termelő­
szövetkezeti csoport megkötötte a 
szerződést nem egy csoport az elő­
irányzatnál nagyobb mennyiségre.'

TSzCs-ink jó példa ja hatott, amit 
az bizonyít a legbeszédesebben, 
hogy ott ment legjobban a szerző­
déskötés, ahol ezen a téren a 
TSzCs a .egjobb volt. Böszörmény­
ben az első két napon az egycm.eg 
gazdálkodó parasztok a tervbe . vett 
mennyiségnek 30 százalékát kötöt­
ték k
Ezt az eredményt tekintve, kettős 
a. feladat. Termelőszövetk .zeteink 
jó példáját tudatosítani kell népne­
velőinknek, de a TSzCs tagoknak is 
ki kell venniük a népnevelő munká­
ból a részt, még pedig az élen jár­
va. Tudatosítani kell dolgozó pa­
rasztságunk előtt a terme'esi szer­
ződéskötés je.entőségét. Biztosítá­
sok keli népnevelőinknek, hogy az 
egyéni dolgozó parasztság is kös­
sön földterületéhez mérten terme­
lési szerződést. Maguk a népneve­
lők járjanak elől jó példával úgy, 
bogy elsőnek kötnek mek ' zer- 
ződést.

Nánáson, Kábán, Püspökladányban 
a*ért jók az eredmények, mert 
népnevelőink jól végezték munkáju­
kat.

Több községben ügyesen kap­
csolták össze népnevelőink az öt- 
cves terv és a termelési szerződé- 
6tk kérdését. Megmagyarázták,

hegy a szerződések megkötése hoz­
zájárni ötéves tervünk megvalósí­
tásához. Rámutattak arra is, hogy 
a szerződéses termelés során ma­
gasabb terméshozam várható, tehát 
magasabb jövedelem is.

Az öteves tervet ismertető kis- 
gyíLések adtaiméval, valamint házi 
és személyes beszélgetések során 
mondják meg népnevelőink, hogy 
az ötéves tervet most elsősorban 
azzal támogatják, ha minél nagyobb 
területre kötnek szerződést.

Az agitáció során lehet, hogy 
panaszokkal fognak tata.kozni nép- 
neve.ö elvtersaink. Ezekben az ese­
tekben mulassanak rá bátran a hi­
bákra. Mondják tnrg bátran, hogy 
a múlt évben előfordult, hogy az 
eiienség beiérkőzött a Nemzeti Vál­
lalathoz és onnan, vezető helyró. 
igyekezett szabotálni a -szerződéses 
tei me.est. Ezért történhetett meg, 
amire itteni viszonylatban is akadt 
elenyésző példa, hogy kesve és nem 
a legjobb minőségű vetőmagot 
szállították. Jogtalan levonásokat is 
eszküzö.tek. Másutt húzták-halasz- 
tolták az elszámolást. Azonban eze­
ket a hibákat lelepleztük. A kár­
tevők több évi börtönbüntetést 
kaptak.

A íöldmíveiésügyi minisztérium 
pedig gondoskodik arról, hogy az 
összes panaszokat haladék nélkül 
felülvizsgálják. Maga Erdei Ferenc 
íöldmíveiésügyi miniszter nyilatko­
zott ebben a kérdésben és a kor­
mány nevében megígérte, hogy 
azoknak a dolgozó parasztoknak, 
akiket a szerződéses termelésből ki­
folyólag károsodás ért, **-* kárt 
megtérítik.

Népnevelőinknek ébereknek feli 
lenniök. A kulák nem nyugszik be­
le, hogy vele nem kötünk termelési 
szerződést, mikor a múltban annak 
minden e.őnyét ő élvezte. Ezért 
igyekszik mindenféle ostoba hirt el­
terjeszteni, hogy a dolgozo parasz­
tokat a szerződéskötéstől elriassza- 
Nem árt, ha íöldesi, debreceni és 
hajdúhadházi népnevelő e-vtar- j 
satnk megvizsgálják, hogy a gyen­
ge eredményeknek vájjon nem a 
kulák-agitáció-e az oka, — _ vagy 
csak egyszerűen a mi agitációnk 
hiánya. Kettős hiba lenne. Minden­
esetre a dolgozó parasztok meg­
győzése, a kulákok aljas híreinek 
szétverése komoly politikai és harci 
feladat.

Pártszervezeteink mozgósítsak ne 
csak Pártunk, de a tömegszerveze­
tek és a földművesszövetkezetek 
ktíváit is, hiszen szükség xfim rá, 

mert megyei viszonylatban bár 
még munkánknak eléggé elején já­
runk, — mindössze 30 százalékát 
jegyezték le. Ne hagyjanak ki nép­
nevelőink a községben egyetlen 
egy do.gozó parasztot sem, altivei 
ne beszélték volna meg a termelési 
szerződések kötésének jelentőségét. 
Jó népnevelő munkával el kell ér­
nünk, hogy minél több dolgozó pa­
raszt kössön terme.ési szerződést 
s minél nagyobb anyagi alapot te­
remtsünk ötéves tervünkhöz, mind­
nyájunk felemelkedésének zálogá­
hoz.

flz Olasz Kommunista Párt
r ■uj harcot indít 

dolgozik életének megvédésére

Táviratokban mondanak köszönetét 
az iparostanuuóit Rákosi CiVtársnak

. A minisztertanácsnak az 
mcrostaniilc képzési idő lerö­
vidítéséről szóló határozatával 
kapcsolatban az ifjúság nagy 
“gátjának. Rákosi Mátyás elv- 

■arsnak az ország minden ré­

széből táviratokat küldeneK a 
fiatalok, amelyekben köszöne- 
tüket és hálájukat fejezik _ ki 
azért a nagy gondoskodásért, 
amelyben a. dolgozó nép or­
szága részesíti gyermekeiket.

Palmira Togliatti e.vtárs, az 
Olasz Kommunista Párt főtitkára 
a Modenában nicggyi.ko.t hat mun­
kás sírjánál tartott beszédében, 
miután az Olasz Kommunista Pált 
és az egész dolgozó nép részvéte­
léről és együttérzéséről biztosította 
az _ á.dozatok hozzátartozóit és a 
gyászoló modenar munkásságot, 
ezeket mondotta:

— Az egész olasz nép '.udja, 
ilyen he.yzeiben a szavak nem so­
kat számítanak, de beszélni kell, 
mert azok az elvtársak, azok a test­
verek, akiket ma itt búcsúztatunk, 
nem valami félreértésnek estek ál­
dozatul.

Mindenki érzi, hogy olyan 
tiagédiával adunk szemben, ameiy 
az egész olasz népet, egész U.asz- 
oiszag életét érinti. Beszélni keli, 
mégpedig vi.ágosan. Beszé.mök 
keli pedig esősorban azoknak a 
pártoknak és azoknak a férnaknak, 
akiket elszakíthatatlan köte.ekek 
fűznek a néphez és akik a dolgozo 
nép teljes bizalmát élvezik.

— Ki ítélt titeket haiátra? — 
tette fel a kérdést Togliatti a bat 
koporsóra mutatva.

— Ki ölt meg titeket?
— Egy tartomanyíőnök, egy 

rendőríőnök felelős halálotokért? 
Egy cinikus belügyminiszter? Avagy 
egy miniszterelnök, akinek minden 
toiekvése arra irányul, hogy meg 
tölje a nemzet egysegét, ame.y az 
idegen megszállók eheni győzelmes 
harcban született meg, egy olyan 
mmisztere.nök, aki ugyanazt a 
munkaseuenesseget irta zasziajara, 
ameiy mái a lasizmus politikáját 
is áthatotta.

— Ti, elvtársak és testvérek 
csak egy doigot kértetek: munkát, 
mert ez az alapja minden ember 
életének. Atkozott az a társada.om, 
amely nem tud munkát adni mm-, 
den tagjának. Átkozottak azok, 
akik a fegyverek jogtaian telhasz­
nálásával akarnak életben tartam 
egy ilyen átkozott társadalmat es 
akik gyilkossággal, öldökléssel vá­
laszolnak a legjogosabb kérdésre, 
ame.yct emberfia előterjeszthet; a 
munkát igénylő kérdésre.

Megmondottuk már, hogy en­
nek az állapotnak meg kell szűnnie, 
megmondottuk: elég. Most ismét 
kijelentjük, hogy elég volt es en­
nek a közös kijelentésünknek kü- 
.önös ünnepé.yesseget, rendkívüli 
nyomatékot kölcsönöz az a gyá­
szos alkalom, amely minket itt ösz- 
sze'hozott.

— De nem elegendő megálljt 
kiáltanunk, mert a gyilkosságok, 
az öldöklések egymást követik, 
mint egy nagy tragédia láncszemei, 
oly gyors egymásutánban, cneiyre 
nincs példa Olaszország történeté­
ben. Ezért nem elegendő csak meg­
álljt kiáltanunk. Ennél í. vammivel 
többet keil tennünk, valami többre 
kel! magunkat kötelezni. Mi a tár­
sadalmi békét, a népek közötti bé­
két akarjuk. Éppen ezért kiengesz- 
te.ődést, megbékélést ajánlottunk a 
kormánynak és azoknak, akik a 
kormányt vezetik. Az olasz nép 
miiiiói támogatták ezt az ajánla­
tunkat. Ámde aján-atunkra rendőr- 
sortűzzel, gyilkosságokkal, öldöklé­
sekkel válaszoltak. E válasz feiett 
nem térhetünk napirendre. Üj kcj- 
teiezetségváJalásra van szükség. 
Pártunk, mind a munkásosztály, 
mind az olasz dolgozó nép élcsa­
pata, amely tudatában van száz 
győzelmes csatában megedzett ere­
jének, új nagyszabású harcot hir­

det a do.gozók életének, biztonsá­
gának és polgári jogainak megvé­
désére.

— Kötelezzük magunkat, hogy 
propagandával, agitációval és szer­
vezéssel magunk köré gyűjtjük az 
olasz dolgozok újabb és újabb mil­
lióit: az olasz nép legegészségesebb 
erőit.

— Kötelezzük magunkat, hogy a 
népiélek legmélyéből fakadó meg­
mozdulást olyan mozgalommá szé­
lesítjük, amely meghátrálásra kény­
szeríti a .egreakciósabb csoportokat 
is, mint ahogy azt már a muitban 
is megtettük. Megmozgattuk az 
egész országot a fennálló áhapotok 
megszüntetésére, mert az, ami tör­
tént, bosszúért kiált — fejezte be 
nagy beszedet Palmiro Togliatti 
elvtárs.

<s
D i Vittorio elvtárs, aí Olasz 

Szakszervezeti Szövetség főtitkára 
hangsúlyozta, hogy p sorozatos 
gyilkosságokért a kormány telelői.

— Az olasz népnek egységre van 
szüksége — mondotta. — Véget 
kell vetni az öldöklésnek. Mindig 
mi vagyunk azok, akik könnyezünk, 
mert a ha.ottak mindig a mi olda­
lunkról kerülnek ki. Biztosítani kell 
a ncp számára a szabad életet és 
a békét és nem lehet egyesek elő­
jogait I fenntartani. Reméljük, hogy 
a'nép e hatalmas tömegének figyel­

meztetését egyszci smmdenkori a 
megél tették.

Az Olasz Kommunista és SzoeíaJ 
lista Párt szenátorai es képviselői 

modenai muiikakamarában érte­
kezletet tartottak, amelyen határo­
zati javaslatot logadtak ei. A hatá­
rozati javaslatban megállapítják, ha 
S c e i b a továbbra is megmarad a 
belügyminisztérium élén, ebbqn an­
nak jelét kell látni, hogy a kormány 
e. van tökélve az erőszak és tör­
vénytelenség poétikájának folytatá­
sára. Scelba további jelenlét a bel­
ügyi kormányzat élén kihívás az 
eiökkel szemben es meggyJázása a 
halottak emlékenelc.

— Az egész ország színe előtt 
kijelentjük — mondja a baloldali 
törvényhozók liatarozata —, hogy 
a modenai vérfürdő újabb eredmé­
nye a kormány és'a kiváltságos ré­
tegek ama politikájának, amelynek 
célja a gyüiöiet es a társadalmi 
euentétek kiéleződése és a dolgozók 
elnyomása.

A baloldali képviselők és szená-i 
torok elhatározták, hogy a parlament­
ben, és az országban követeim lóg­
ják, hogy a kormány és közható­
ságok vessenek véget a nepeinyo- 
mó rendszerek alkalmazásának 'és 
a munkaviszá.yokba történő rendőri 
beavatkozásoknak és hogy a bűnö­
söket a törvény teljes szigorával 

. sújtsák.

Az Angol Kommunista Párt a harcos béke 
jelszavával índm a választási küzdelembe

Tízmillió dohait adtak az amerikai imperialisták 
választás« ce.okra Cnurchill párzanak

Harry Rio Ilit elvtárs, az 
"Angol Komímunisía Párt elnö­
ke a választásokkal kapcso­
latban adott nyilatkozatában 
kijelentette, hogy a Kommu 
nista Párt 99 jelölttel büszkén 
lép a harcmezőre. Azután rá­
mutatott, hogy a munkáspárt 
jobboldali vezetői meg-agadják 
a harcot a kanitalizmus ellen.

— Meg vagyok győződve, 
hogy a konzervatívok épp úgy, 
mint 1945-ben — mondotta 
Polliit — döntő vereséget szen­
vednek, azonban lényegbevá- 
góan fontos, hogy a dolgozók 
szavazataikkal megmutassák: 
ellenzik a munkáspárti kor­
mány konzervatívbarát politi­
káját.

A „Daily Worker“ vezér­
cikkében hangsúlyozza, hogy 
az Angol Kommunista Párt 
küzd a békéért, a dolgozók 
munkabérének emeléséért, kö­
veteli a munkásosztály vásárló- 
erejének növelését, valamint a 
vegyészeti, hajóépítő, gép- és 
acélipar igazi államosítását a 
munkások ellenőrzésével és a 
hatalmas kárpótlások kifize­
tése nélkül.

Londonban sokat beszélnek 
arról, hogy a konzervatív cárt 
tízmillió dollárt kapott vá­
lasztási célokra az amerikai 
monopolistáktól. A konzerva­
tívok természetesen igyekeznek 
ezt tagadni.

Kína
végei ért a háoorú

Az Üj Kína Hírügynökség vissza­
pillantást vetve a néphadseregnek 
Dél-Kína és Délnyiigat-Kma felsza­
badításáért november elején megin­
dított hadjáratára, megállapítja, 
hogy a felszabadító néphadsereg 
nem egészen 2 hónap alatt sorra 
felszabadította Szecsuan, Kviecsu, 
Kvangszi és Kvantung tartomá­
nyok egész területét. A harcok so­
rán megsemmisítette a Pai-Csung- 
Hszi és Hu-Csung-Nan parancsnok­
sága alatt álló Kuomintang-serege- 
ket. melynek ereje 600.000 ember 
volt, E két szétvert hadseregcso­

port a Kuomintang utolsó ütők 
tyá ja volt

Kína szárazföldi területe m 
Tibet kivételével teljes egészét 
felszabadult. A Kuomintang-csai 
tok maradványait kiverték az 
szágból és K na szárazföldi tere 
tén a háború alapjában véve /éj 
ért

A Kuomintang kezén lévő utó 
szigeteken a csapatok száma n 
éri el a 350.000-et sem. I "sziget 
helyzetükből előrelátható, hogy m 
sokáig tudják magukat tártául.
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A választókerületi beosztás 
fi szovjet választási reaásxer s^azi 

demokratizmusának újabb bizonyítéka
ei__ - i_.*ilXy.v-.Xr7X t-aríilp-

Az Jzvasztljr' csütörtöki szá. választókerület van•*■'**' • ’ v r ti___ — 1 í____ ^AUn«<ílntnlr 1__mában kLu a -mgie.eoob 'J anács 
rendeletét a választókerületek be­
osztás áról. Rámutat arra, hogy a választókerületek beosztása 

újabb bizonyítéka a szovjet 
rendszer demokratikus r.lapjai 

meg ing -t ha tat lanság á n ak.
A szovjet alkotmány érteimében 
3CO.OOO lakos alkot egy választó- 
kerületet, amely egy tagot vá­
laszt a Szövetségi Tanácsba, azon­
kívül minden szövetségi köztársa­
ságban 25, autonóm köztársaság, 
ban 11, autonóm területen 5 és 
minden nemzetiségi körzetben 1

lasztókerületek 1—1 tagot külde­
nek a nemzetiségek tanácsába.

A Szovjetunió népei nagy nem­
zeti ünnepként készülnek a 
Szovjetunió Legfelső ‘xanáesá- 

nalt meg válts z’ ás ára, 
amely a Bolsevik Párt politikájá­
nak, Sztálin bölcs vezetésének dia. 
dalünnepe lesz.

A szovjet sajtó beszámol arról, 
hegy az egé.z országban megkez­
dődtek a választási előkészületek.

A szovjet nép nagy lelkese­
déssel vesz részt az előkészü­

letekben.

és ezek a vá- Moszkvában a különböző terüle­
tek üzemeiben, gyáraiban és egycb 
Intézményeiben már is sokeztr 
■agitátor kezdett munkához. Fel­
olvasásokon, előadásokon ismerte­
tik a Sztálini Alkotmányt és a vá­
lasztási rendelet intézkedéseit. Ha­
sonló agitációs gyűlések kezdőd­
tek Gorkijban, Klevben és a Szov- 
jetúr.ió más helyein is. Leningrad 
nagy iparüzemeiben, Kiev, Alma- 
Ata és más ipari központok négy. 
üzemeiben szocialista verseny in­
dult, hogy kiemelkedő teljesítmé­
nyekkel köszöntsék a választásé 
kát.

((ülőn közvetíti a rádió 
az asztalitenisz világbajnokságot
Január 29-e és február 5. között a Budapesten megren­

dezésre kerülő asztalitenisz világbajnokság eseményeiről min­
den délben a 12 órás hírek után és minden délután a 17 oras 
hírek után a rádió sportszerkesztősége a versenyek színhe­
lyéről ad jelentést a legfrissebb eredményekről. A keso esti 
órákban a versenyek befejezésének idején 22—2.5 óra kozott 
10—10 perces hangképeket hallunk a nap legizgalmasabb 
mérkőzéseiről._______________ ______________________

Kormányrendedet 
az engedély-nélküli fegyverek, 
tőszerek és robbanó anyagok 

beszolgáltatásáról

A Szovjetunió
testvéri támogatásával építi 

a bolgár nép a szocializmust
• 1 o 11 11 no i nlítnr-k'Woköí.Ő2'épst es rne^ ; Az aszályos esztendőkben a SzóvAmióta * szovjet hadsereg 9 ,4, [*<?. íterto jelúnió biztosította a bolgár né]

szc-plcnibctebcu íelszabaditotta Uul-1 egycb m_,r s,„ in< = ._ „ „imára n Uenveret. Buleária ősz

i..,5-ben a Szovjetúnió 215.0U0 
tonna áruval sietett a nagy nehéz­
ségekkel Küzdő Bulgária segítségé­
re. Gyapotot, petróleumot, vasat, 
színes fémet, traktorokat, teher­
autókat és gabonát szállított 194o- 
ban a Szovjetunió meg több árut 
szállított Bulgáriába, összesen 14 
és tél milúárd léva értekben. 1947 
és 1948. évben a Szovjetúmo részé­
ről küldött mezőgazdasági gépek­
kel sikerült Bulgáriának az addig el­
maradt mezőgazdaságát részben 
gépesíteni. Csaknem 300 traktort, 
jöOO traktorekét, 850 traktorkulu-

____  ________  _ _ nép
számára a kenyeret. Bulgária ösz- 
szesen 185.000 tonna gabonát ka­
pott a Szovjetuniótól.

A görög szabadságharcosok
rajtaütései

A háború után sok fegyver 
és lőszer került a lakoss^g_ bir­
tokába, amelynek nagyrészét 
a kormány által kiadott ko­
rábbi rendelkezések nyomán 
be is szolgáltatták.

Még mindig sokan vannak 
azonban olyanok, akik vagy 
hanyagságból, vagy büntetés­
től való félelem miatt nem 
adták be a náluk lévő fegyve­
reket, illetve lőszert, vagy nem 
jelentették be, hogy ilyen 
anyag hollétéről tudomásuk 
van.

A kormány most kiadott 
rendelete lehetővé teszi, hogy

aki az engedély nélkül birto­
kában lévő fegyvert, lőszert 15 
napon belül beszolgáltatja, 
vagy az ilyen anyag hollétét 
bejelenti, minden büntetés alól 
mentesül.

Minden engedélynélküli fegy­
vert. '""z.v;:. vcüc-nc-nyegot 
és az ilyen szer, vagy anyag 
felhasználására szolgáló más 
eszközt be kell szolgáltatni, te­
kintet nélkül arra. hogy az 
milyen állapotban van.

Beszolgáltatás! hely: a leg­
közelebbi rendőrőrs, vagy 
rendőrkapitányság.

jüúü traktorekét, öbu iraiuoiKum- narancsnokságát Az ellenség vátort, 1600 '--m~--n-,<,nrveinse.net. puiancsnowKc-i. -A

görög rádió je- futásnak indult. Egységeink 
hirtelen, rajtaütésszerű táma­
dásokkal megsemmisítették a 
zászlóalj törzskarát. A mo- 
narchofasiszták vesztesége 35 
halott és 45 sebesült. A halot­
tak között van Iliász Papado- 
pulosz zászlóaljparanesnok.

A szabad 
lenti:

Középmacedóniában Kainat 
vidékén partizánegységek meg­
támadták a 43. monarchoíasisz- 
ta dandár 529. zászlóaljának

Az élet kalandos története

Debrecenen kívül Nyíregyházán is lesz 
kirendeltsége a beruházási banknak

Az ötéves tervben minden eddigi­
nél nagyobb feladatok hárulnak a 
beruházási bankra._ ’tár az eiso

Az élet színtere az egész 
föld. Nincs olyan eldugott ré­
szé vagy zugocskája a világ­
nak, ahol az élet megnyílván*

AZ ÉLET SZINTEKE
gát, amelyben ott szerepel a szűk szemügyre.
jegesmedve, a fóka és a rén­
szarvas is, a számtalan fajta 
madárról nem is beszélve. Ez

Saitmeg ne találhatnánk. Az az élet egyik véglete ,
élet amely a földtörténeti ős- Tudjuk, hogy az állatok es 
kor messzi homályában ezelőtt a növények fennmaradásához 
több mint. ezermiliió évvel ke- feltétlenül igen sok víz szuk-
letkezett. az akkori különlege­
sen kedvező körülmények kö­
zött az eltelt több mint ezer- 
millió év alatt meghódította a 
földnek csaknem egész felszí­
nét. Az élet mai megnyilvánu­
lásai az élő anyag hihetetlen 
alkalmazkodásáról tesznek ta­
núságot. .

Minden kétséget kizárólag 
az élet ősotthona a víz volt, 
valószínűleg az őskor meleg 
óceánjának akkor meg nem 
ennyire sós meleg parti vizei­
ben keletkezett. Az élet törté­
neté valóban az élőlények al­
kalmazkodásának története. Az 
élet csodálatos alkalmazkodó 
képessegével meghódította az 
elmúlt évmilliók során a szá­
razföldeket es a tengerek me­
lyét, sőt .a levegőt is. Úgyhogy 
ma már bízvást mondhatjuk, 
az élet birtokába vette az egesz 
földgolyót, kivéve a föld me­
lyét. , ,

A föld mai felszínének igen
na«v részét borítja hó a sar­
kokon és a magas hegyekben, 
hatalmas területeken a meg­
fagyott talaj soha, a legmele- 
g’bb nyáron sem enged fel es 
még ezen a hidegtől sanyar­
gatott földön is megtelepültek 
5 zúzmók és egykét rovideletu 
növény is, amelyek a rovi 
nyári időszakot haszna jak fel 
a szaporodásra. Vannak azon­
ban állatok is az orok fagy 

• honában. Ki ne ismerné a sar­
ki állatok igen változatos vila-

séges. Mindenki' emlékszik a 
múlt évek borzalmas száraz­
ságára, holott a földünk siva­
tagi mértékével mérve, bizony 
elég esős évek voltak. A siva­
tagokon, ahol az évszakok is 
elmosódnak, mert sem esős, — 
sem hideg évszak nincs és 
egészen ritkán esik az eső, 
mégis változatos növényi és 
állati élet fejlődött ki. Az élet 
ezúttal bebizonyította, hogy 
nemcsak a hideghez, hanem a 
víztelenséghez is tud alkal­
mazkodni. A kaktuszok jel­
lemző növényei a sivatagok­
nak. Arra vannak berendezve, 
hogy a véletlenül megszerzett 
vizet tároljak húsos testükben 
és hogy az ellenségek meg ne 
fosszák a drága víztől, éles 
tüskékkel fegyverkeztek fel, 
mert bizony a sivatagok kiet­
lenségében vannak állatok is. 
Ahogy a sarki zónákban min­
den állat fehér, úgy itt a siva­
tagokon minden állat magára 
öltötte a jellegzetes sivatagi 
színt, a sárgásbarnát.

Talán a legcsodálatosabb 
élőlények a tengerben élnek. 
Mint ahogy a havasokon fel­
felé, a tenger mélyét zónákra 
osztották az ott élő lények. — 
Egészen más á felszíni rétegek 
állat- és növényvilága, mint a 
mélytengeri rétegeké. Igazán 
csak a gőzkazánkezelők tud­
ják felfogni az élet határtalan 
alkalmazkodási képességét, ha 
a mélytenger állatvilágát yesz-

• A legmé­
lyebbre lebocsátott tengeiTíu- 
tató eszközök is állatokat hoz­
tak a felszínre. — Eddig csak 
7600 méter mélységig hatol­
hattunk le. De minden okunk 
megvan arrallézve. hogy fel­
tételezzük: a tenger legna­
gyobb mélységében is van élet. 
Az itt élő lények (halak) 960 
légkörnyomást bírnak ki! — 
Még nem szerkesztettünk 
olyan acélt, amely ezt a nyo­
mást kibírná! — Érdemes ezen 
elgondolkozni.

De a levegőben is nagyszerű 
eredményeket hozott létre az 
élet! Találtak már albatroszt 
minden szárazföldtől három­
ezer kilométernyire. Vagyis 
leszállás nélkül hatezer kilo­
méteres utat tudott megtenni, 
De a számtalan madár és ro­
var mind arról tanúskodik, — 
hogy a levegő meghódítása si­
került.

További véglete az életnek 
a hőforrásokban jelenik meg. 
Tudjuk, hogy a fehérje megal­
vad a 45 fokon. Ennek ellené­
re 80 fokos hőforrásokban is 
megélnek a véglények egyes 
fajai.

De az örök sötétségbe bur­
kolt barlangok homályában is 
találunk állatokat, amelyek 
megvakultak az örök sötétség­
ben, de azért vígan élik a ma­
guk életét.

Meghódította az élet a sós- 
mocsarakat is. Olyan sós tala­
jon, ahol számunkra szinte el 
képzelhetetlen, hogy élő nö­
vény megéljen, az élet számá­
ra ezeket is meghódítani, nem 
volt megoldhatatlan feladat, 
merthiszen a sósmocsarak is 
benépesültek a növényi élet 
formáival.

tervévben 7-2 milliárd forintot keli 
folyósítania beruházási célokra. , 

A cél az, hogy a bank a beruhá­
zásra szánt összegeket a lehető 
leggyorsabban folyósítsa, leneio'eg 

I a kérelem beérkezése után 24 oran 
belül. Természetesen fokozottabb 

I ellenőrzésre is szükség van, ezc.t 
a bank a legpontosabban — megyek 
és etzves szakmák szerint „teltei.- 
képezi” az országot, hogy a beru­
házási tételeknél ellenőrizze. i va.o- 
ban a leggazdaságosabban hajtjan-t

végre a beruházásokat. A beruhá­
zási bank az ügyvitel meggyorsí­
tása érdekében fokozatosan kiépíti 
vidéki hálózatát is. Pécsett, Győ­
rött, Misko.con, Szegeden és Deb­
recenben már működik is a bank 
fiókja. Nyíregyházán, Szolnokon, 
Kecskeméten, Egerben, Békéscsa- „ 
bán. Veszprémben, Szombathelyen 
és több más vidéki városban icsz 
fiókja a beruházási banknak. Az or­
szágos jelentőségű beruházások 
azonban — még ha vidékiek is — 
továbbra is a budapesti központhoz 
tartoznak.

Varsában annyi ájsá£o: 
nyomnak,

min. a háború élőit
e^ész Lengye országán

Lengyelországban 32 _ napi­
lap jelenik meg 83 vidéki ki- 
adványal. V arsóban egymillió 
példányban nyomtatnak újsá­
got, vagyis annyit, mint a ma 
sodik világháború előtt egesz 
Lengyelországban. Az időszaki 
kiadványok 1945-höz képest
megkétszereződtek és példány- 
számuk hatszorosára eme,ke 
dett.

Vjassesziav fllexaniirovics Malisev, 
a SzDvielánio áj 

liajóápitőágyi minisztere
A Szovjetunió Legfelsőbb 

Tanácsának elnöksége, Vjacsc- 
szlsv Alexán; cű i/Irdisovst, 
a Szovjetunió minisztertaná­
csának elnökhelyettesét hajó­
ipari miniszterré nevezte ki. 
A Szovjetunió Legfelsőbb Ta­
nácsának elnöksége A. A. 
G er eg éj adót felmentette 
hajóépítőpari miniszteri tiszte 
.alól és más feladattal bízta 
meg.
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A büszőrméayi és püspökladányi DÉFOSZ 
szervezel eredményei és hiányosságai

. pfíFOSZ szervezetek meg- 
javulásukkal rendkívül fontos 

HMlatokii kaptak a szocializmus 
i'.áii 'aió cpitéac terén. A D8- 
FOSZ szervezeteknek a dolgozó 
parasztság csztálybarcos szerve­
reivé kellett vélniük, melyek a 
púrt parasztpolitikájának megva. 
lésításákn nagy segítséget tud- 
- ik nyújtani. A DÉFOSZ szerve­
priek feladatja, hogy a Párt Irány, 
mutatásai nyomán, erős munkás. 
tagoV-ttal az éles, visszaverje «, 
p(u-j kizsákmányolok támadá- 
,"u i9ieplezze őket, védje a dől- 
Ztió parasztság, a. mezőgazdasági 
iselédek, bérmunkások érdekeit 
vViik izémben-, a dolgozó kösép- 
narasztságot vezesse rá a mun- 
tyosztáLyal való szövetség út- 
í'tra a kizsákmányolok elleni harc 
ydní. Ugyanakkor a kuiákság 
c:/ert harc folyamán, mutassa 
me»‘a kapitalista gazdaságból ki. 
vezető utat a dolgozó par-osztság- 
lak mutassa meg a szocialista 
-ervg-zdáikodás, a. szövetkezés: út­
ját, “segítse elő, hogy beleillesz- 
liecijék ° mezőgazdasági termelé­
sünk is népgazdasági tervünkbe.

DÉFOSZ szervezeteink mun- 
Icája ez-n a téren valóban hátai­
mig segítséget jelentett és jelent 
páráinknak. A DBFOÍ3Z hajdú- 
ma»yei szervezeteinek jó munká- 
jj to világosan látszik.

Ä hibák — amelyek az eredmé­
nyek mellett kétségkívül 

megvolt;k és részben még ma Is 
megvannak, főleg abból adódtak, 
hegy DÉFOSZ szervezeteinkben,: 
nem mindenütt volt meg az ele-! 
ven, működő, lendületes munkás- j 
tagozat.

A DÉFOSZ szervezetek jő vágy- 
rossz munkáját alapvetően arról 
lehet megítélni, hogy a helyi párt. 
szervezetekkel milyen kupcsola. 
tot tartanak fenn. A hajdúböször. 
méryi DÉFOSZ szervezet nagy 
általánosságban jó munkát vég­
űéit, mert szorosan a helyi párt­
szervezet Irányításának megfele­
li len végezte munkáját. A DB. 
ÜÖSZ szervezet vezetősége a he­
lyi pártbizottsággal mindtn napi­
rendre kerülő feladatot megtár­
gyal.

A püspökladányi DÉFOSZ szer­
vezet már lényegesen gyengébben 
ál! ezen a téren. A Párttal nem 
tartott fenn szoros kapcsolatot, 
de ezen túlmenően a többi tömeg- 
szervez: lekkel sem.

böszörményi' DÉFOSZ a Párt­
tal együttműködve jól meg­

szervezte a cséplési ellenőrzést, a 
t'.rvkölcsönjegyzést. Böszörmény­
ben a DÉFOSZ szervezet 28 olva­
sókört ás öt. munkáctagozati sze­
mináriumot szervezett. Ezenkívül 
Igen nagy gondot fordít a Szabad 
Föld Téli Esték megszervezésére.

A Ladányi DÉFOSZ-ban nincs 
t évén muckástagozat. Szemben 9, 
Böszörményben lévő 96 tagú DÉ-

FOSZ aktíva hálózattal, Ladány- 
ban nincs csak mindössze négy 
vagy öt aktíva. Hajdúböszörmény­
ben a DÉFOSZ helyiségben egy 
olvasótermet állítottak fel, La­
dányiján még csuk nagyon kis­
mértékben kapcsolták be" az okta­
tásba a dolgozó parasztságot. 
bJ m arról van szó, hogy Haj­

dúböszörményben minden 
rendben van, mert például a ta­
nyasi dolgozó parasztság beszerve­
zése terén még niagy hiányossá­
gok vannak, ugyancsak hiba mu­
tatkozott az őszi vetés teljesítésé­
ben Is. Arról sincs szó, hogy Eb. 
dányban nincsenek eredményei a 
DfiFöSZ-nak. Kétségkívül van­
nak. De alaposan ügyelni kell ar­
ra, hogy a DÉFOSZ vezetősége 
megfelelő legyen. Ladányijain pél­
dául egészen az utóbbi időkig két 
DÉFOSZ vezetőségi tagon kérész­
iül, bizonyos mértékig a kuiákság 
befolyása is érvényesült.

Már a böszörményi szervezet­
nek itt több eredményét láthat­
tuk, mégis a felsorolt hiányossá­
gokon túl is alapos javítanivalók 
vannak. Például Hajdúböször­
ményben a kuiákság támadásai 
ellen nem állandó jellegű a harc, 
hanem szaggatott, kampányszerű. 
Egy-egy esettnél viszik az osz- 
tálylrarcot, aztán egyszerre meg­
feledkeznek róla.. Püspökladány­
ban is majdnem hasonló a hely­
zet. Népi demokráciánk egy-egy 
nagyjelentőségű megmozdulásá­
val párhuzamosan, rögtön támad 
a kulák és a ladányl dolgozó pa­
rasztság egyré.zét esetenként si. 
kerül is befolyása alá gyűrni. 
Ezeket a tényeket a DÉFOSZ he­
lyi szervezete vagy egyátalán 
nem, vagy csak későn veszi észre.

C okozottabban kell bevonni a
* dolgozó parasztságot, a. tél! 

oktatásba. Megyénk DÉFOSZ 
szervezeteinek általában nagyobb 
súllyal kell Fehér Lajos nemrég 
megjelent ,,öt hét a világ legfej­
lettebb mezőgazdaságában" című 
könyvének ismertetését, terjeszté­
sét. vinni.

A z itt említett két község ered- 
menyei és hibái nagyjából 

megtalálhatók mindert községben. 
Természetesen a hibák még az 
egyes súlyos esetekben is lénye­
gesen kevesebbek, mint az ered­
mények, melyek dolgozó paraszt­
ságunk gazdasági, politikai és 
kulturális előrehaladásában tük­
röződnek. De éppen ezért a. hibák­
ra fel kell figyelnünk és a hibá­
kat hl kell javítanunk, hagy aDfi- 
FOSZ jó munkája nyomán, az el­
következendő időben dolgozó pa­
rasztságunk még egységesebben 
zárkózzék fel Pártunk politikája, 
mellett, hogy minél eredménye­
sebben végezze el az ötéves terv 
során reá váró feladatokat és jé 
munkáján keresztül egyre határo­
zottabban harcoljon a békáért.
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Hz ötéves terv első napiéiban 
már megmyialkozik aBútorgyárban

Lázasan folyik a munka a Bútor­
gyár Salétrom utcai míiheiytclepén. 
Epiil az új gépház. Fürgén mozog­
nak az építkezésen dolgozó munká­
sok. Szorgalmas munkások nyo­
mán nap, mint nap emelkednek a 
gépház falai. A kazánház még ro­
mokban áll, de a hatalmas gyárké­
mény már épülőben van és a rá- 
szegzett ötágú vörös csillag hir­
deti, hogy' a munka diadalt arat 
ezek fölött a romok felett is.

A háború folyamán majdnem 
teljesen elpusztult a gyár, a ro­
mokból kaparták elő a bútorgyár 
dolgozói az üzemet. A frissen épült 
falakon Sztálin és Rákosi elvtársak 
hatalmas méretű képei mulatják, 
hogy

nemcsak a falak
éaühek újjá,

hanem újak lettek a benne dolgozó 
emberek is. A Párt vezetésével a 
felszabadulás óta együtt nőttek és 
fejlődtek a munkások is a gyárral, 
megnövekedett politikai tudásuk és 
öntudatuk.

Ma már vidámabban folyik a 
munka a műhelyekben. A fényező 
műhelyben vidám nótaszó mellett 
dolgoznak a munkásnők. Közelebb 
kerültek a gyárhoz, közelebb kerül­
tek a gépekhez. Ma már nem rab­
jai a gépeknek, megszelídült kezü­
kön a gép.

Sárkány Ferencné újítását már 
17 gépen alkalmazták. Köny- 
nyebb lett a munka és nagyobb 
lett a munka és nagyobb lett 
a termelés. Az asztalos mű­
helyben Mányi Béla sztahano­
vista gépévei állandóan 800 

százalékot teljesít.

KÉRÉSÜNK
tervező gépészmérnököket 
és telsőipariskolát végzetteket. 
Szerszám lakatosokat, tinóm mecha­
nikusokat, műszaki rajzolókat,
esztergái vosokat.ö J

írásbeli jelentkezés*MÜSZMC*1
jeligére kérjük ieadn< a Kiaaóba

11

Mig tőkésé volt a gyár, az új gép 
bevezetése elvette a dolgozó ke­
nyerét. Ma az új gépek cs az újí­
tások jobb életet -és nagyobb íaiat 
kenyeret jelentenek.

A faiakon lévő grafikonok már 
az ötéves terv első napjainak ered­
ményeit mutatják be. Reggelen­
ként körülállják a munkások és 
munkásnők és

nézik mennyire vannak a ter­
melésben, teljesitették-e. a terv 
rájuk eső részét. Ügy nézik 
a grafikonokat, mint a hadve­
zér nézi csata előtt a térképet. 

Harcban állanak valamennyien. A 
terv sikeréért nap, mint nap ke­
mény harcot kell megvívni. A gra­
fikonokon le lehet olvasni, hogyan 
állnak egyénenként, hog-an állnak 
a brigádok ebben a harcban.

—- £n tegnap lemaradtam, de ma 
feltétlenül behozom — mondja az 
egyik munkás, látva, hogy vannak 
olyanok, akik

már két-három nappal 
mege őziék saját tervüket

így harcol minden egyes dolgozó 
saját tervével és a küzdelem ered­
ménye több szék, több bútor, amely 
most már a dolgozó szobáiba kerül 
és a dolgozók kényelmét szo.gáija.

A csiszolóban is szívós harc fo­
lyik a tervért. Nem könnyű itt a 
munka. A levegőben finom _ por 
száll, belépi a munkások arcát és 
ruháját, senkisem törődött ezzel a 
múltban, ma a hároméves terv ered­
ményeképpen lemoshatják ma,Tuk- 
ró' a munka porát. Modernül beren­
dezett fürdő áil az üzem dolgozói

rendelkezésére. Modern r-uiszívc 
gépek kerülnek a műhelybe, meri 
a dolgozók állama ügyel a dolgo­
zók egészségére, mert ná'unk i£ 
már legfőbb érték az ember.

Sok még a hiba, sok pótolnivaló 
van még. Sok felesleges r unkái 
kell végezni és ezért nehéz itt lo- 
vább vinni a sztálini műszak ered­
ményeit. Az ötéves terv első ne­
gyedében

átszervezd az üzemet,
Folyamatossá teszik a munkát, 
futószalag viszi az egyik műhely­
ből a másikba a munkadarabokat. 
Könnyebb cs kevesebb munkát keli 
végezni. Kibővül a gyár, új kuilúr- 
házat, gyermekotthont cs űzetni 
konyhát létesítenek. Ezért f icják 
meg erősebben a szerszámokat és 
zért mozogna!^ ügyesebben a ke­

zek. Most érdemes dolgozni, mert 
magunknak építünk, minden egyes 
munkadarab a dolgozók jobb életét 
segíti elő.

A hároméves tervben több mint 
másfél millió forintot ruháztak be 
a gyár újjáépítésére.

Csupán az ötéves terv első
évében történő beruházások
meghaladják a hároméves terv 

összes beruházásait.
Ennek az összegnek majdnem a 
tele közvetlenül az tizem dolgozót 
munkakörülményeinek, egészség­
ügyi viszonyainak és kulturális fel­
emé,kedésüknek megjavítását szo: 
gólja.

Így épül, szépül az ötéves terv­
ben a debreceni Hajlított Bútor­
gyár.

A szovjet munkásak
takarékossága

A takarékoskodás kicsinyben 
kezdődik: a megtakarított nyers­
anyag grammjaival, -a bőr négy. 
zetdecimétereivel, a vlU&nyenergia 
kilowattóráival. A szocialista ter­
melés óráisi méreteinél ezekből a 
kis részeskékböl hatalmas anya­
gi értékek jönnek létre.

A takarékosságért folytatott 
verseny egyszerű, de tökéletesen 
bevált formája az u. n. egyéni ta­
karékossági lap, 'amely a gyárak­
ban széles körben elterjedt. Az 
egyéni lapokon, a teljesítmény és 
a termelt áru minősége mellett 
feljegyzik -a megtakarított nyers­
anyag és más anyagok mennyi­
ségét.

A nyersanyag megtakarításáért 
folytatott versenyben iésztvesz a 
scsolkcvi textilgyár munkásainak 
többsége Is, akik valamennyiének 
van egyéni takarékoasági kimuta­
tása. Ezzel -a módszerrel Lebe- 
gyova, a. gyár gombolyító muia- 
kásnője, — oki végeket helyez a 
gép-be és az eddigi 2 méternyi hul­
ladék helyett csak félmétemyit 
selejtez ki. pontosan annyit, 
amennyi a gépre illesztéshez ok­
vetlenül szükséges — havonta 9 
kiló megtakarított fonalat jegyez, 
heteit bs.

Abból a nyersanyagból, amelyet 
a gyár egyik sztahánovista szö- 
vöbrigádja 7 hónap alatt megta­
karított, 1900 méter szövetet ké­
szítettek. A ny-rsanyag gazdasá­
gos felhasználása tette lehetővé a 
gyár dolgozói számára, hogy a— 
elmúlt hűre mhőnap alatt 4152 kg 
fonalat takaríthattak meg. Ebtől 
o. fonalmennyiségböl 12.000 öl­
tönyhöz szükséges szövetet lehet 
készíteni.

A kolomeai mozdonygyár mun­
kás»1 i=i nagy sikerekét értek el az
anyag-megtakarítási versenyben 
Ez év elején Sztálinhoz intézett 
levélben kötelezettséget vállaltak, 
hogs7 megtakarított famböl 12 fft- 
. _________ „tor.ví készítenek.

Minden jelentékenyebb hulladék- 
darabot felhasználnak kisebb mun­
kadarabok gyártására. Ilymódon 
a hidegprésmühely két vágömun. 
kása, Bragin és Fionov — egy­
másnál veresnyezve, — az acélle­
mez racionális' kivágásával és a 
hulladékdarabok felhasználásával, 
két hónap aa-ltt 20 tonna fémet ta­
karítottak meg.

i A versenyben igen gyakoriak az 
! egészen kimagasló egyéni eredmé- 
i nyék. A kolomeai gyár a takaró-, 
kossági szocialista versanyben már 
eddig annyi fémet takarított meg, 
amennyi nyolc fővonali mozdony 
készítéséhez elegendő.

A „Kalíbr"-gyárban dolgozó 
Vladimir Utkin sztahanovista esz­
tergályosnak brigádja azelőtt 8 
óra alatt 80 kapcsot készített a 
mikrométerhez, 590 kilowattóra

I villany-energia felhasználásával. 
Ma ugyanannyi idő alatt, ugyan­
annyi villanyárammal 160 kapcsot 
gyártanék le.

A személy'! kimutatás bevezeté­
sét minden munkás örömmel fo­
gadta. A munkások által megta­
karított anyag mennyisége ráké. 
rül a személyi kimutatásra, így 
mindegyik tudja, hogy mennyivel 
járult hozjfsá a megtakarításhoz, 
mennyit takarítottak meg a mun- 
kástáiwai. A „tapasztalatok mutat­
ják, hogy az elért eredmények 
elérésére ösztönzik a dolgozókat,

A moszkvai gyárak munkásai 
teljes lélekkel vesznek részt ab­
ban a versenyben, amely a szov­
jet nép javainak megtakarításá­
ért folyik és amely nagyban hoz. 
zájárul az ötéves terv négy év 
.alatti teljesítéséhez.

íírokoricarejtegető kuiákokat 
lepleztek le Nanason

A tengeri begyűjtéssel ka-pcso. 
latban Nánáson az elszámoltató 
bizottság felkereste % kuiákokat 
mert olyan jelentést kaptak, hogy 
míg a dolgozó parasztság becsű 
letesen teljesíti a kukorlcahegyüj- 
tést, addig a k-ulákok rejtegetik c 
kukoricát, mert ilyen módon akar 
ják megnehezíteni az állami szö­
vetkezeti sertéshizlalási akciót. 
Tudják, hogy ez az akció már az 
ötév.s tervünk érdekében indult 
és célja az, hogy húsban és zsír­
ban olyan bőség legyen, hogy to­
vábbi áresés következzék be és 
olyan mértékben emelkedjen a fo­
gyasztás, ahogyan a7-t az ötéves 
tervünk előírta. '

így támad a kulák, Így akar 
bo:szút állni, hogy ő már nem ve­
het részt a szerződéses sertéshíz- 
lalásban és nem diktálják a ser­
tésárakat, A bizottság munkája

eredményes volt, mert a követke: 
kulákokíól kobzott el tenger, 
mint elrejtett készletet: özv. Szü 
Jánosné Tanya 440. kuláktól 49.1 
-hásssa tengerit, Pongor Antal T 
nya 151 lakos kuláktól 45 q, Kó' 
Gábor Vörösmarty u. 15. tz. 
kuláktól 45 q, Mészáros László1 
371. kuláktól 37q, Url Sándor V 
röshadsereg útja 3. sz. alatti k 
aknái 18 q romlott tengerit 1st 

Iáit e bizottság. Ilyés Lajos Mu: 
icások útja 4*3. lakos lculáknál 
bizottság 3 darab birkabört talál 
amelyet a kulák nem szolgált 
tott be, ugyanannál engedély nit 
küli disznóvágásból származó hú 
nemiteket találtak. Pongor Anti 
né Esze T. u. 15. korábban a ga 
dasági alkalmazottjával Is rossz 
bánt, ütötte verte. A szabotá 
kulákok ellen az eljárás magi 
dúlt.
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Több és lobb munkát: 
ezt adom s Pártomnak

-s=ts

14 i RÉM
Tagjelölt felvételek alkalmával 

a jelölt rendszerint arra készül, 
hogy amikor a tagság elé áll, 
megfogadja, hogy hü lesz a Párt­
hoz, hogy minden erejével dol­
gozni fog érte s minden tette és 
csclkedete arra irányul, hogy a 
Pártot erősítse, hogy a Pártot 
szolgálja. Maguk a tagjelötek a 
pillanat hatása alatt nem is igen 
tudnak sokkal többet mondani. 
Nagyon

nagy dolog; egy 
man likas életéiben

az a pillanat, amikor belép a 
Párt kapuján.

Tóth Ferenc, a Richter-gyár 
szakmunkása sem tudott többet 
mondani, de a pár mondatban 
benne volt mindaz, amit érzett.

— Sokkal több és sokkal jobb 
munkát: ezt adom a Pártomnak.

Tóth Ferenc a múlt rendszer 
évei alatt sokat volt munkanél- 
kül s tanult mesterségét csak 
nagy kiesésekkel folytathatta- 
Kaptafakészítő volt s az évnek 
nagy részét úgy töltötte — ha 
egyik napról a másikra meg 
akart élni — hogy alkalmi mun­
kák után nézett. Az út hosszú 
volt, míg idáig jutott, hogy most 
a Richter-gyár pártszervezetének 
egyik tagjelöltje lett.

Amikor bekerült a gyárba, nem , nyomorúságát, egészen idáig, a 
gondolta volna, hogy hamarosan! jó munka utáni jóérzésig, a ba-
® . - _i-.A. _ ___ r. In zvlszaktanfolyamra megy s mint 
szakmunkás dolgozhat tovább. 
Dolgozott keményen. Mintegy kö­
szönetképpen tette ezt, mert hi­
szen mindent annak köszönhetett, 
hogy a szovjet hadsereg véres 
küzdelem után felszabadította az 
országot és lehetővé tette, hogy 
létrejöjjön a Párt, mely azokat 
foglalja magában, akik a mun­
kásosztály legjobbjai.

A

szia Sins m Meza Sí 
nagy események 

elindítója rod
ez indította el Tóth Ferencet is, 
hogy leüljön és megírja kérvé­
nyét, kérje tagjelöltté való felvé­
telét.

Este volt már, amikor a gyár­
ból hazament. December 21-én 
elsöízben teljesített 400 százalé­
kot, nem érzett fáradságot, in­
kább jó munka utáni megelége­
dettséget.

ült az asztalnál, hallgatta, 
amint a gyerekei tanulnak s köz­
ben gondolkozott. Végigszaladt az 
életén egészen a mai napig, egy 
pillanatra ismét átélte a múlt sok

rátságos otthonában, ahol főisko­
lás lánya a lámpa alatt tanul, a 
kicsi meg elmélyedve rajzol itt 
mellette.

De

víiSsms még hiányzik 
ahhoz,

hogy tökéletesen boldog legyen, 
hirtelen elhatározással tintát és 
papírt keresett s írni kezdett.

Nem írt nagyon sokat s a vé­
gére, mintegy fogadalmat írta: 
„Sokkal több és sokkal jobb mun­
kát: ezt adom Pártomnak.”

Ezt mondta a taggyűlésen is, 
ahol az életéről beszélt. Sok min­
dent el akart még mondani. Azt, 
hogy mindent a Pártnak köszön­
het, hogy szereti, hogy hü lesz 
hozzá egész életében, de aztán 
arra gondolt, hogy ő ezt tettek­
kel fogja bebizonyítani.

S azóta Tóth Ferenc a 400 szá­
zalékos teljesítményt állandóan 
tartja, s most már azon töri a fe­
jét, hogyan lehetne még többet és 
még jobbat termelni. Amit ígért, 
be is tartja, több és jobb mun­
kával akar segíteni a Pártnak, a 
népi demokráciánknak, az ötéves 
terv megvalósításában.

Ikorsxeru mélyhűtőkéi épít essek 
a Vágóhídon

A debrecni vágóhíd hütőházá- 
ban az expoithütő földszintjén 
nagyjelentőségű munka folyik. 
Két hatalmas, összesen 150 négy­
zetméter alapterületű teremben 
most szerelik fel a mélyfagyasztó 
berendezést. Mintegy 100 négyzet- 
méteres terület áll rendelkezésre 
a mélyfagyasztásra szánt cikkek, 
hús, gyümölcs elhelyezésére, öt- 
százhatvanöt-ezer forintos költ­
séggel épül meg a mélyfagyasztói 
berendezés, amely 1600 négyzet- j do-en lehetővé 
méter liütöfélületü. Bordás csövei-1 fokra történő gyorshütés is.

bői árad a hideg, amelyet azután 
négy, egyenként 15 lóerős villany- 
motor meghajtású turbó-ventillá­
tor másodpercenként. 7 méteres 
orkánsebességgel áraszt el a hűtő­
ben. Harminc órán belül mínusz 
20 fokos hűtést ér el most a hűtő- 
berendezés, de az idén tervliitei- 
böl még kibővítik, a kompresszo­
rokat két fokozatúvá alakítják 

hogy még ebben az eszten- 
válik a mínusz 40

úgy,

Dorbás Lajos a BEFŐSZ fóliára vasárnap 
Belli eceaiaa isierleii a varssi aaiyrisszas 

tapasztalatait
Vasárnap délelőtt 11 órakor az 

Arany Bika dísztermében beszámo­
lót tart a dolgozó parasztság szá­
mára Borbás Lajos e'ivtárs, a DE- 
TOSZ főtitkára a varsói nemzetközi 
földmunkáskongresszus tapasztala­
tairól.

Borbás Lajos ezen a beszámolón 
ismerteti a dolgozó parasztsággal, 
hogyan élnek az afrikai, ázsiai, dél­

amerikai tőkések uralma alatt a 
föld- és erdőmunkások. Elmondja, 
milyen kegyetlen elnyomás, kizsák­
mányolás a sorsa a kapitalista or­
szágokban élő földmunkásoknak. 
Borbás elvtárs ismertetni fogja a 
kongresszus határozatait is. A be­
számoló iránt nemcsak Debrecen­
ben, hanem az egész Hajdúságban 
nagy az érdeklődés.

Megváltozott élet
megváltozott emberek

Válaszí adott a parasztság nagy Kérdésére a kolhozélet
Fedor Grinjko, az“ altáji perem- A kulturált, jó élet nemcsak a falu 
:Jco külső képén látszik meg, hanémvidék Molotov kolhozának elnöke 53 

éves. Ebből 24 évet, ételének csak­
nem a felét kolhozépitésnek szen­
telte. Gyei mekkoráról... ií jóságá­
ról keserűen emlékszik.

— Kulákoknál kellett dolgoznom 
egy darab kenyérért, rongyokban 
jártam, annyi pénzt sem tudtam 
összegyűjteni, hogy egy inget ve­
gyek magamnak. Irni-olvasni senki 
sem tanított, a Vörös Hadseregben, 
a polgárháború alatt tanultam meg. 
Igaz, ott nemcsak ezt tanultam, ha­
nem választ kaptam arra a kérdés­
re is, amely sokat foglalkoztatott, 
hogyan lábalhatnak ki a dolgozó 
parasztok az ínségből.

így születik 
a milliomos kaihoz

— Gyakran beszélgettek velünk 
a Vörös Hadsereg kommunistái — 
mondotta. — Tőlük hallottam Le­
ninnek arról a tanácsáról, amelyet 
a dolgozó parasztoknak adott: „Kol­
lektívákba kell egyesülni és együt­
tesen, szocialista módon kell gaz­
dálkodni.”

Grinjko a Vörös Hadseregből 
való hazatérése után elhatározta, 
hogy életét a kolhozépítésnek szen­
teli. Első teendője a traktorállomás 
megszervezése volt, ennek 5 lett 
a vezetője. 1929-ben csoportjuk a 
koihozaiapszabályok szerint átszer­
veződött. Ekkor adták a kolhoznak 
a Molotov nevet. Grinjko lett a 
kolhoz elnöke. Az is maradt 20 
esztendő óta.

Ez idő alatt élenjáró lett a kol­
hoz az Altáj vidéken és jövedelme
az egymillió rubelt is meghalad ja.

Szabotáló kulckokat 
veitek őrizeibe

Eljárást indítottak Szél Ká­
roly és B. Nagy Gergely ko 
mád! kulákok ellen, akik sza­
botálták és megtagadták az 
őszi mélyszántást nem tettek 
eleget a rájuk kitűzött felada­
toknak. Még őszi betakarítást 
sem végeztek, a tengeriszárat 
sem vágták le. Most elcsípték 
őket és az eljárást megindítot­
ták a két szabotáló kulák 
ellen.

magukon az embereken is. Vala­
mennyien írnak, olvasnak és a falu 
értelmisége — középiskolai oktatók, 
orvosok, agronómok és mérnökök 
— a kolhozparasztok gyermekeiből 
tevődnek ki. Valamennyien a szov­
jet hatalom évei alatt szerezték 
meg a főiskolai képesítést.

Véoteien szeretettel 
gondol Sztálinra

Ugyanilyen mértékben változott 
meg Fedor Grinjko élete is. Az 
egykori írástudatlan pásztor, akinek 
szemében a falusi bíró volt a leg­
nagyobb hatalom, ma a nagy szo­
cialista állam kormányzatának tagja, 
a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsá­
nak képviselője, a Szocialista 
Munka Hőse lett. 0 is azok közé a 
szovjet emberek közé tartozik, akik 
sohasem elégednek meg az elért 
eredményekkel. Ezelőtt 4 évvel be­
iratkozott a moszkvai mezőgazda- 
sági Timirjazev akadémia magán­
tanulói tagozatába, ebben az évben 
be is fejezi tanulmányait.

Mint mondja, valahányszor eszé­
be jut, hogy a kolhozrendszer se­
gítségével mivé fejlődött ő és mivé 
fejlődnek falubeli társai, mindig 
végtelen szeretettel gondol Sztá­
linra, egy pillanatra sem felejti el 
soha, hogy a szovjet' parasztoknak 
a Bolsevik Párt, a szovjet kormány 
és annak vezetője: Sztálin adta 
meg a boldog életet és ő mutatta 
meg az utat, amelyen rendületlenül 
haladnak előre a Szovjetunió vala­
mennyi dolgozójával együtt a kom- 
munizmus felé.

FEKETE VÁGÁSOKÉRT 
ŐRIZETBE VETTEK EGY 

HAJDŰHADHÁZI 
HENTES-KULÄKOT

A SERNEVÁL ellenőrző kö­
zegei tetten érték Dancsi Jó­
zsef hajdúhadházi hentes-ku 
Iákot, amint éppen fekete vá­
gásból eredő sertést dolgozott 
fel. Dancsit előállították a 
rendőrsége, ahol kiderült, hogy 
rendszeresen űzte a fekete vá­
gásokat. A levágott sertéseket 
elkobozták és a hamar rom­
landó húsrészeket a hadházi 
földművesszövetkezetnek adták 
át értékesíteni.

Ugyancsak feketén vágta le 
usertéséí Korona Imre Debre­
cen, Macs 48. szám alatti la­
kos. Dancsit és Koronát a 
rendőrség őrizetbe vette.

■----- o------
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Szü'etések: O.áJi László texvjlszövö, 

Simonffy-u. 43: Tibor; Kies Sándov 
kubikos, Bare ság-u. 29: László; Bódi 
Sándor nap-z-, Báthory-u. 43: Lajos; 
Somogyi Gyula aUt. munkás, Szotyori- 
tt.ca 37: Gyula; Glub.r Ernő m. tiutzfc., 
Simonffy-u. 32; Zoltán; Nagy D. Ti­
bor nemzeti vállasa i pénz áros, Szá~ 
chenyi-u. 20: Éva; Szőke Ká mán MAY 
szertáram nkáa, Dózsa-u. 6: Margit; 
Kovács Pál OTI tiszív., Arany János 
62: Judit.

Házasságok: Samu la.van szig. orvos 
Sztálin-korú 74. és Hallos Mária, Di- 
microv-u. 7. Baráz László hentes, 
Búr, ók Béla-u. 5. ée Decker Anna, Bar­
tók Bé. a-u. 20.

Halálozás; Horváth Sándor, 50 éves, 
Szoc. Otthon ápol.., Kishegye:i-ú 40. 
Gebei János, 62 éves, Szoc. Otthon 
ápol.,, Kishegyesi-út 40. Jonei J'ózsel'né 
Szabó Zsófia, 71 éves, Andfáasy-út 73. 
Grosz Károly e.tartott, 67 éve-', Ba.jc.-y 
Zsilinszky.u. 36, Nagy Istvánná Varga 
Zvuzsánnia, 69 éves, háztart. alkalma­
zott, óvodám, 16.

Várható időjárás a kővet­
kező 24 órára: Mérsékelt szél, 
keleten kevés, nyugaton több 
felhő. Helyenként köd. A nyu­
gati és északnyugati megyék 
ben kisebb havazás A hideg­
idő tovább tart.

10.ÖÖÖ íorinííal károsította 
meg a dolgozókat a debreceni 
dohánygyár főkönyvelője Ku 
bik Arisztid Antal. A tétel­
könyvet hamisan vezette, ösz- 
szegelírásokat vitt végbe és az 
ilyenformán kiutalt pénzeket 
ő vette fel. Az okirathamisító 
könyvelő ellen az eljárás meg­
indult.

Feljelentést tett a rendőrségen
Hirsch Jánoshé Debrecen tii- 
monffy-utcai lakos a nála al­
kalmazásban lévő Szarka Ka­
talin ellen, aki a szekrényből 
négyszáz forintot ellopott. A 
fiatal lányt a rendőrség őri­
zetbe vette.

Elütötte az autóbusz Veres 
Jánosné Debrecen Arany Já 
nos-utcai lakos idős asszonyt 
a Dimitrov- és a Szív-utca sar­
kán. Veresnét a mentők be­
szállították a klinikára.

Megfested a város Népköz- 
társaságunk címerét. A hat­
szor háromméteres nagy vá­
szonfestményt a városháza nagy 
lépcsőházában helyezik eL

Értesítjük a dohánytermelő­
ket, hogy 1949. évi termésű 
dohányok beváltása kizárólag 
f. hó 20-ig lehetséges. Aki do­
hánytermését nem szolgáltatja 
be, az ellen, mint dohánycsem­
pész ellen, indul eljárás.

Értesítjük a lótartő gazáá 
kát, hogy f. .hó 20-án 9 órakor 
a vásártéren központi honvéd 
lóvásárló bizottság 4—8 évesig 
melegvérű lovakat vásárol.

Nyomatékosan felhívom azon 
szőlőtulajdonosokat. akiknek 
amerikai direkt-termő szőlő 
van a birtokukban, a termés­
eredményét 24 órán belül kö­
telesek az I. fokú közigazga 
tási hatóság mezőrendészeti 
osztályánál (régi adóhivatal, 
14. szoba) bejelenteni. Aki be­
jelentési kötelezettségének ele­
get nem tesz, egy hónapig ter­
jedhető elzárással büntetendő. 

• Polgármester.

Nyolchónapos közigazgatási 
tanfolyamon vesz részt Csen­
des Józsefné elvtársnő, a szociá­

lis ügyosztály vezetője. A teg­
napi napon már elutazott Deb­
recenből.

Ismerkedési estet rendeznek 
a községi vállalatok dolgozót. 
Szombaton este 8 órai kezdet­
tel az MKOSZ városházi cso­
portja a városháza kultúrter­
mében ismerkedési estet ren­
dez a községi vállalatok dol­
gozói részére. Az estén értéke- 
kultúrműsort is adnak elő.

A Szent Anna-utcai fiú­
iskolában ma, pénteken d. u. 
5 órakor, a rajzteremben mű­
sorral egybekötött Szülők is­
kolája lesz. Minden szülőt ki­
vétel nélkül szeretettel hívunk 
és várunk. Pontos megjelenést 
kérünk.
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Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
fipszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főáru.
sí lóknál, postahivataloknál és az IBUSz-náL

Elkészült az e ső
M«ire«Iís raitílyiaáiaíí 
sz g kramy-oruzat

A hároméves terv utoiső esz­
tendejében került sor az első 
magyar mélyhütőszekrény gyár­
tására. A próbagyártás jól sike­
rült és most ötéves tervünk kez­
detén az üzem már elkészítette 
az első 30 darabból álió soré 
zatc-t.

A Hűtőgépgyár NV. dolgozói 
1950-ben új, speciális gépek ké­
szítését tervezik, amelyek a tu­
dományos dolgozók munkáját se­
gítik. Ezek 30-—-40 fokos hideget 
állítanak elő és a pécsi biofizikai 
intézetbe, va. amint egyéo tudo­
mányos intésetekhez készülnek a 
kutatás céljainak elősegítésére. 
Eddig 15 foknál mélyebb hűtésit 
szekrényt nálunk nem gyártot­
tak.

A háztartások ellátására a Hü- 
tögéngyár NV. mérnökei újfaj:a 
hazai gyártmányú és a régebbi 
jégszekrénygyárak, készítményei­
nél lényegesen olcsóbb jégszek­
rény tervein dolgoznak. A típus­
jégszekrények még ebben az év­
ben elkészülnek és forgalomba 
kerülnek.
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A dolgozó parasztok megismerték 
a szerződés előnyeit

jVanáson tömegesen kötik a termelési szerződéseket
A nánási földművesszövet­

kezet irodájában nagyon sür­
gős a munka. Egymásnak ad­
ják a kilincset a dolgozó pa­
rasztok. Szeretnék, ha hamaro­
san megkötnék a termelési 
szerződéseket. Hideg van és 
hosszú az út a messzi tanyá- 
Itig.

A termelési szerződéseket is­
mertető gyűléseken már meg­
ismerték a feltételeket. Tud­
ják, hogy

„agy előnyt jelent a szer­
ződés, mert a jó vetőmag, 

dupla előnyt jelent.
Nincs vetőmagra gondjuk és 
‘„•vel jóminőségűt kapnak, 
nagyobb is lesz a termés. Má­
sik előny az, hogy nem kell
piacra hordani, kinálgatni az
árut. Minden termést átvesz a 
Növénytermeltető NV. Nem 
utolsó sorban kell említeni a 
termeltetési előleget sem. Ta­
vaszidőben néhány száz forint 
előleg bizony igen jól jön a 
házhoz.

Az egyik szerződő megem­
líti, hogy tavaly baj volt a 
rostkenderrel. Késedelmesen

fizettek és a járandóságból is 
levonogatta k.

A gazdajegyző megmagya­
rázza, hogy ebben az évben 
már nem Lesznek hibák.

— Keresztes Mihály állam­
titkár bejelentette a napok­
ban — mondja, — hogy 

a szerzedtees termelés irá­
nyítását és gyakorlati le­
bonyolításét véglegesen 

állami kézbe vették.
Nem fogja a jövőben semmi­
féle károsodás érni a dolgozó 
parasztságot. Akik a múltban 
kárt okoztak, azokat megbün­
tetik és a megkárosított ter­
melőknek megtérítik a kárt.

Az ötéves terv szempontjá­
ból nagyon fontos a szerződé­
ses termelés és ezért 

felemelték a terület nagy­
ságát is és az idén egy­
millió holdra kötnek ter­

melési szerződést.
A dolgozók állama ezzel is se­
gíti a dolgozó parasztságot a 
felemelkedés útján. A kulá- 
koknak persze nem tetszik, 
hogy ők kimaradtak a szerző­
désből és igyekeznek gátolni a 
termeléses szerződés sikerét, 
mert azt akarják, hogy kárt

okozzanak a dolgozó paraszt­
ságnak és ezen keresztül a 
népi demokráciának. Akna­
munkájuk nem sikerül, mert 
azok, akik tavaly termeltek és 
jó árat kaptak, most is ter­
melnek és mások is ielentkez- 
nek szerződést kötni.

Meséltek a kulákok arról, 
hogy például napraforgót nem 
szabad termelni, mert kisová- 
nyítja a földet és .ráadásul nem 
is fizetik meg a termelést. Ki­
derült, hogy a napraforgó után 
igen szépen terem a gabona. 
Jól is fizetik a napraforgót, 
mert az idén is

a hatóságilag megállapí­
tott árnál 12.5 százalékkal 
többet kapnak a gazdák. 

Minden szerződéses termelő 8 
liter olajat és 15 kg darát is 
kap minden beadott mázsa 
után. A kulák tehát hiába agi­
tál, jól tudják már a dolgozó 
parasztok, hogy honnan fúj a 
szél.

Kötik a szerződéseket, mert 
ezzel nemcsak önmaguknak 
használnak, több jövedelem­
hez jutnak, hanem segítik öt­
éves tervünk megvalósítását is 
és ezzel erősítik a békefrontot.

A s«cfciaiista kultúra terjesztői 
ú tömeg könyvtárak

Alapkönyvtárban egyesítették a nánási 
tömegszervezetek könyvtarait

A megye dolgozó paraszt­
sága a hosszú téli estéket kul­
turális színvonalúnak emelésé­
re használja fel és ehhez nagy­
ban hozzájárulnak azok az 
alapkönyvtárak, melyeket most 
szerveztek a megyében.

Hajdúnánáson is összevontak 
a tömegszervezetek könyv­
tárait és egyesítették a kul- 
túrházban elhelyezett alap- 
könyvtárban. Íev már tekinté­
lyes könyvtár áll az olvasók 
rendelkezésére. A kultúrházat 
a dolgozó parasztság az állami 
malom dolgozóinak segítségé­
vel úiiá varázsolta és olvasó­
termet is rendeztek be a nagy 
előadóterem mellett.

Pártunk minden támogatást 
megad, hogy dolgozó paraszt­
ságunk kulturális színvonalat 
emelhesse és ezt a célt szolgál­
ják a könyvtárak, melyeket 
minden falusi kultúrházban 
létesítenek. Ezen a vonalon is 
követiük példaképünket, a 
Szovjetúniót. ahol a dolgozok: 
anyagi és szellemi igényelnek 
minden oldalú kielégítéséről

Ma este 5 órakor üzemi- és körzeti titkári értekezletet tarjunk,
Vörös "tidsereg-útja 24

Aki ebből a könyvből fanul, 
tovább Iát a háza küszöbénél!...

PüspökSadámyi doSgozóparasztok tanulmányozzák 
Fehér Lajos könyvét

Püspökladányban éppenúgy, mint 
zerte az egcsz országban a hosz­
íni téli estéken arról folyik a szó, 
logyan lehet minél sikeresebben 
«lóra váltani, ötéves tervünknek 
I mezőgazdaságra vonatkozó ré- 
>zét. Sokat emlegetik Fórián .Béni- 
íek, a ső.eföldi termelőcsoport ve- 
tetőjének beszédeit, aki tagja volt 
innak a magyar parasztküldö'ítség- 
nek. amely öt hétig volt tanulmány­
úton a Szovjetunióban. Helyeselnek 
nagyban és igyekeznek meg is_ va­
lósítani sok mindent a Szovjetunió­
ban elért eredményekből. Legutóbb 
ai első alapszervezetben _ megtár­
gyalták Fehér Lajosnak „Öt hét a 
világ legfejlettebb mezőgazdaságá­
én" című könyvét, amelyben rész­
letes leírását adja a Szovjetunió­
ban járt parasztküldöttség tapaszta­
latainak és fényképek sorozatával 
is bemutatja, mennyivel jobb és 
boldogabb ott a parasztság élete, 
mint nálunk, az egyéni kisparcel- 
iákon kínlódó parasztságnak.

A könyvet Papp Sándor, Szamos 
utca 2. sz. alatti lakos mutatta fel 
ás részleteket is olvasott fel a 
könyvből, igen nagy lett az érdek­
lődés. Még aznap este 20-an vet­
ték meg a könyvet. Boldogan fizet­
ték ki a könyvért járó 3 forintot, 
mert hosszú hetekre ellátja őket 
a könyv hasznos tudnivalókkal.
. Megismerhetik belőle a Szovjet 
“nió mezőgazdaságát, a kolhozok 
vidám, boldog életét és azt a gépe­
sített mezőgazdálkodást, mely cgye- 
du. biztosít ja a föld olcsó megmun­
kálását és a nagy terméshozamot- 
.Papp Sándor, aki már alaposan 

ve,gigtar.ulmányozta a könyvet, ki­
jelentette:

— Az én szememben a legna­
gyobb dolog az aszály elleni harc. 
Mi itt a ladanyi sziken sokszor kín- 
todtunk, az aszály pusztításától. 
1 erzsdo szelek száguldanak végig 
a határban, szikkad a föld és szom­
júságában meg is repedezik. Még 
3 'S is kisül, a legelőn bőgve jár 
? marha, míg egy harapásnyit ta- 
W .r!jta. Olvastam, hogv a Szov­
jetunióban az ibyen nagy puszta te­
rmeteken erdősávokat ültetnek, 
hogy_ megtörjék a szél erejét és 
megóvják a talajt a. kiszáradástól. 
Bivastam én már a Néplapból arról, 
hogy erdősítési mozgalmat indítot­

tak és az MDP is az ötéves terv­
ben feladatul tűzte ki az Alföld fá­
sítását. Hát én azt mondom, hogy 
ez a helyes dolog.

— Olvastam Fehér Lajos köny­
véből, hogyan változtatták meg 
egész vidékek képét az erdősítéssel, 
hogyan tettek ezáltal termővé az­
előtt sivatag földeket. Ha az ember 
30—40 percig gyalogol a község 
végétől,

fát alig lát a határban, sík, 
mint a tenyerem, lesz tehát 

nekünk feladatunk elég,
míg itt is megvalósítjuk a szélfogó 
pásztákat, beültetjük fasorokkal a 
dűlőutakat és a több mint 6.000 hor­

dás legelőnket is megjavíthatjuk, 
ha erdőcskékkel és erdősávokkai 
tarkítjuk. En nagyon örültem Fe­
hér Lajos elvtárs könyvének és 
megmondom őszintén, hogy 

ebből a könyvből tanultam mos­
tanában a legtöbbet, ezt a 
könyvet minden parasztember­

nek el kell olvasni, 
ez mutatja meg a helyes utat, ahol 
azt már jól kipróbálták, hogyan 
kell a parasztnak helyesen dolgozni, 
hogy jobban megéljen. _ Aki ebből 
a könyvből tanul, az távolabb iát, 
tovább háza küszöbénél és1 látja, 
hogyan kell a mezőgazdaságnak 
segíteni a szocializmus építésében.

Megkezdték a tárgyalást 
Hajdú-Bihar vármegyék

közigazgatási egyesiteseroi

való gondoskodás a szovjet 
szocialista társadalom törvé­
nye. A könyvtárak a szovjetek 
országában a szocialista kul­
túra tűzhelyeivé váltak. A 
könyvtárak nagyszabású mun- 
kát végeznek a politikai, tudó- 
mánvos és szépirodalom pro­
pagálásában és ilyen módon 
elősegítik a dolgozók ideoló­
giai és kulturális színvonalá­
nak emelését.

A Szovjetúnióban széleskörű 
ingyenes könyvtárhálózatot lé­
tesítettek és a könyvállomány 
55-ször nagyobb, mint ameny- 
nyivel a cári Oroszország 
könyvtárai rendelkeztek. A 
Szövi etúnióban minden _ falu­
ban könyvtárakat létesítenek 
és a kolhozokat is könyvtárral 
látiák el. Ukrajnában több­
ezer kolhozkönyvtár van, 8 
millió kötet könyvvel.

A tömegkönyvtárak tovább­
fejlesztése a Szövi etúnióban o 
kulturális építés időszerű fel­
adatai közé tartozik és ennek 
példája nyomán alakítjuk meg 
mi is a kultúra úi otthonait.

Ötévi tegyházat kapott 
az ásást mamában szenvedő 

kisiétai ma a mos-kólák
Amint előző számunkban 

már beszámoltunk róla, a deb­
receni munkásbíróság csütör­
tökön délelőtt kezdte tár­
gyalni Brösztl Gáspár kisiétai 
malmos kulák szabotálási bűn­
ügyét, aki az államosítás előtt 
több fontosabb malmi alkat­
részt eldugott és elásott. A 
tárgyalás kezdetén kiderült, 
hogy a tanuk tévedésből Nyír­
egyházára mentek, így a tár­
gyalást a vádlott kihallgatása 
után félbe kellett szakítani. A 
késő délutáni órákban került 
sor a tárgyalás folytatására, 
amikorra a tanuk már vissza­
tértek Nyíregyházáról. Brösztl 
már előzőleg beismerte az el-

lene emelt vádakat, amit a 
tanuk mindenben megerősítet­
tek.

Este kilenc órakor hirdetett 
ítéletet a munkásbíróság az 
ásást mániában szenvedő ku­
lák ügyében. Főbüntetésül öt­
évi fegyházat kapott, mellék- 
büntetésként 10.000 forint pénz- 
büntetésre, ugyanannyi va­
gyoni elégtétel megfizetésére 
és tízévi hivatalvesztésre ítél­
ték. Lakóhelyéről egyévre ki­
tiltották és kötelezték az íté­
letnek a Néplapban való közzé­
tételére és Kislétán dobszó 
útján való kihirdetését. Mivel 

iaz ítélet ellen a fellebbezésnek 
nincs helye, így az jogerős.

Az új Hajdú-Bihar vármegye ha­
tárainak pontos megállapítására a 
közigazgatásilag Hajdúhoz kei ülő 
részek rendezésére Debrecenben 
nagyjelentőségű tárgyalások indul­
tak meg a vármegyeházán. A tár­
gyaláson résztvesznek a mmiszte-

rium megbízottjai is, természetesen 
az idecsatolandó bihari és szabolcsi 
községek képviselői is.

A tárgyalások előreláthatólag kot 
hónapig tartanak, úgyhogy körül­
belül március közepére történik 
meg a teljes közigazgatási egyse g 
megteremtése.

A földművesszővetkezeti 
népi ellenőrzés leleplezte 

a sikkasztót
A népi ellenőrzés rendszeré­

nek bevezetése meghozta az 
első komoly eredményt a 
megyében. Józsa földműves­
szövetkezeti italmérésében nem 
mentek jól a dolgok és^ italo­
zások történtek „baráti ^ ala­
pon. A népi ellenőrzés jól vé­
gezte munkáját, mert figyelték 
az italmérőt és amikor mai
bizonyítékokat is szereztek
jelentést tette* az ügyről. így

derült ki, hogy Hegedűs Sán­
dor italmérő a január 7-én 
megtartott leltározás adatai 
szerint 10.469 forinttal nem tud 
elszámolni. A vizsgálat folyik 
tovább az ügyben.

A józsai eset is bizonyítja, 
hogy a népi ellenőrzés tudja 
igazán alátámasztani, a szövet­
kezet jó munkáját es megszi 
lárdítja a dolgozó parasztság 
bizalmát a földművesszövetke­
zetek iránt.

A mik eper esi jegyzői irodában 
nem találkoztunk 
az éberséggel

a A vezetőjegyzővel szeretnénk 
beszélni, hol találjuk meg? .

— Ennek az utcának a derekán 
van a községháza, ott van a jegy­
zői iroda — hangzik a válasz.

A mikepércsi községháza udva­
rára beérve rövid továbbkérdezős- 
•ködes után megtaláljuk a vezető- 
jegyzői irodát. Az ajtón kis cím­
táblán Katona Pál vezető jegyző 
neve áll. ,

A községháza hivatalaiban szor­
gos munka folyik. Dolgozó paraszt­
ságunk hivatalos ügyeit intézik itt 
a mikepércsi községháza hivatalno­
kai. Bekopogtatunk a jegyzői iroda 
ajtaján. Nem szólt senki. Benyitot­
tunk s mivel a jegyző nem volt 
bent, leültünk és úgy döntöttünk, 
hogy várunk egy keveset, hatha 
csak a szomszéd szobába ment.

De ahogy körülnézünk, meglepő 
látvány tárul elénk. Az íróasztal 
teteje tele van iratokkal.

Nyitva hagyott iroda, széjjel ha­
gyott iratok. Nem unatkozunk to­
vább. Itt van előttünk minden, 
amire kíváncsiak vagyunk. Nem 
kel! még jegyző sem. Mindent 
megtudunk az Íróasztalon hagyott 
iratokból.

Itt van a mikepércsi ötéves terv 
beruházásának költségvetése és egy 
550 forintról szóló csekk. Még nincs 
kiváltva. Jegyzőkönyvek, kérvények 
sürgetések. Az óra tízet mutat, és a

' • « •

jegyzői iroda vezetője nincs a hi­
vatalában.

1 *
Szerte az országban az üzemek, 

falvak dolgozói munkaversenyben 
dolgoznak. A munka hősei, a szta­
hanovisták nap mint nap fokozott 
munkát végeznek szebb és boldo­
gabb jövőnkért. A szocializmusért, 
az ötéves terv sikeres végrehajtá­
sáért.

*
A mikepércsi jegyzői irodában 

úgy látszik nem tudnak arról a 
nagy munkalendületről, ami szerte 
az országban van.

All a munka és ami a döntő: az 
éberséget is máshol kell keresnünk.

UJá*
ül Kpetéd
lehetőségek

újítsa meg
osztáiysorsiegyét

H6*ás már 18-án'
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FELHÍVOM A SAJTÓFELELŐS civ- 

ííii-áau fjgyeimét, hogy pénteken tíé.- 
IItan 5 ór: kor fon:os éi'.ekczletet tar­
tunk Kórjuk a pontos mss je cnést

MA ESTE 5 ÓRAKOR üzemi és kör­
zeti titkári ért9lv3z!c ct tartunk a Vörös 
Hadsoiog-útja 24. szám aiati.

A Belváros IV. pár szervezet szom­
baton este 7 órai kezdet ci tánccal 
egybekötő t műsoros es.-et rendez Be h- 
lfn-utca 7. a?, ala ti párthelyicégében. 
-ÍJ in den kit szeretettel vár * a rendeződig.

Bü'város lll/B. népneve ői és bizal- 
miai délután fél 5 órakor je cnjenek 
meg a pár.helyiségben.

Bejváros ISI.a. népnavejői ma e^te 
félöt órakor jelenjenek meg a pár* 
Leyidégben.

Az egyéni tanú ók következő konfe­
renciáját január hó 22.én tartjuk a 
szokat helfen. „A“ lanfo.y.im anyaga, 
a Bolsevik Pár történ e.e II. fe.i. ..B*‘ 
tanfolyam anyaga a Bolsevik PiUt tűr­
te ne e, VIII. fejezete.

A Belváros IV/A. és IV/B. ncp- 
neve’ői és bizamiai ma dclu.án 5-lor 
jelenjenek meg az alapszervezetben.

Fu.hívom az agitáció.1 ó, esti o-v&ső. 
körön rérztvdvö e ie;iö»*ök figyelmét, 
hogy szombaton dólu án 5 órakor Vö­
rös H-dsereg-ú ja 24. ezám a. att a 
nagyteremben feltétlenül jelenjenek

11 Be város 1/2. pártszervezet MNDSZ 
éi tíZIT csoportja folyó hó 13-án ce e 
6 órakor műsoros táncmula ságot ren- 
rjez. Szeretet, cl vár minden elv társat a 
vezetőség. .

00 város 1/2. bizalmiéi, népnevelői 
13-án, pénteken es e 5 órakor part- 

, Z-: rvezetünkben okvetlenül jelenjenek

sp on r
a reafccií Kabin,Haidíszováton és Wesen 

gátolja a sportélet klfe.iödését

mSZÍ
va.ámap dé.clőtí 11 órakor a Ma­

gyar-Szovjet Tárnaság Vörös H tutocr vig­
il.i központi he yitiágeben hajdú- éd 
bihar megyei titkári értekezlet ^esz. 
Felkérjük a ti kár elvtáfdakat, Hogy 
az órtekez-e*. fontoreágára való .ckin- 
tettei, okvctl:nül je énjének meg. Az 
u ikö.tségrői, é-kezesről az McZi 
gyei ti. Jíáridága gondoskedik.

bajnok-Visszaléptetik e három község labdarugócsapatát a 
ságiéi és új szervezés indul meg

Spoil ölelünk egyre inkább halad az dott a rcj ély: a,z egyeeülc volt 
új szocialista éportsze'lem fete. de még 
egykét helyen, főleg a köz- egekben a 
reakció a oportőte. kifej ődésénck meg­
ák ad áyozáoára törekszik.

így volt ez a hajdúmé gyei községek 
közül Kábán, Hajdúszováton és Fö.de- 
sen is. Kábán a. labdarúgócsapat ve­
zeteti Tóth Kálmánnak, a gazdag 
kábái kereskedőnek kezében voi , aki 
Uöbb lcu Iák tárcává, in ézte a csapat 
ügyeit. Csakhogy a kábáiak rájöttek 
arra hogy a knpitalri.a sportvezetők 
tévútra viszik a sportéletet: loth Kai. 
mánt éo ku'ák társait kkepertek 
egyesületből. A reakcP“’-
bzövetkezvGk.

A kábái- labdarúgóka1 
vette át. A csapa az __ 
mindig csak otthon játozo.t 
mérkőzésekre sohaacm men ei. Elein c
nőm tudták mire vélni ezt a különös _______

ot.honmarachv t“. De hamar megodó. jül< fel" a ezocialtota haza sportéletét.

az
bosszúra

az EPOSZ 
az ősei idényben 

vidéki

dott a rcj ély: az egyeemc- voit ve­
zetői, gazdag kereskedők ea ku-átoa 
mégkörnyékezték a játékosokat, rábír­
ták őket arra, hogy ne u ózzanak el 
„ vidéki mérkőzésekre. így próbái ak 
gátolni a község sportéletének fejlődé­
sét! ,

A megyei eportfe iigyelceég és» a 
JÍLASZ azonban helyes m: ezkedeeoel 
teremt rende a reakciós befolyás alatt 
lévő lcabai. hajdúszováti és _ foldeei, 
fc-por.leletben. A kerti .éti . labdarugóba,]- 
noki?ág II. O0i.á yábzui szereplő hú­
rom e községekbe!! csapatot viasz aló p~ 
éti a bajnokságtól, feloszlatja a ga­

ratokat éti új szervezési. a szociá­
lis úa spor. egészséges útján kezdi meg 
a községek eportéleténck fetlmidítésé..

A Pár éberen őrködik a fáin sport­
élete felet, ée könyörtelénül lesújt a 
bármi’yen köntösbe bujt reakciós kí­
séretekre, mert új szellőmben, a ka­
pitális a sportszc lemet legyőzve, épít-

Mi lesz vasárnap?

SZAKSZERVEZET 1;
A pedagógu-, szakszervezet felhívja 

kézilabdázóit hogy ma. ey.c 6 órára a 
kereskedelmi iskua tornatermében je­
lenjenek meg. .— A fodrász sz.kszcr. 
vetet értei.i iagjait, hogy vasárnap 
<]<• után 5 órakor ueadé.utúnt rendez, 
melyre ( zerctet el meghív minden . agot.
_ A pedagógus szalunervozet szoc.úi-
pu'dtiliai felé.ősei réeaére ma 6 órakor 
értvkcslolct tar.unk De hen-u. 14. sz. 
u.att.

MNDSz
Ma dé'után 4 órakor ku'túrértekez- 

Jít.. — la kola- és ovodavols ősök pénte. 
ken délután 3 órakor fon .os úitckcz- 
le re jelenjenek meg. — A Portás .z6»t- 
hfvzban azom baton dó után 4 órakor, a 
volt Margitban, b á b j á. ékeöa dáet ren­
deznek. Mindenkit szeretettel várunk.

Szorf.hr-.tcn e.to 8 órai kezde..;oI 
Iíelv. III. Kcúvjuth Zsuzsán na a. éo b. 
csoportja, előadás rendez, nnlyro min- 
u-nki szeretettel meghívunk. A büffé 
rc.izóro fe'ajdu ikokat s^oinba‘on 4 
órára a. Belváros III. párthclyioégbe 
hozza lel mindenki.

Péritek es'e 8 órakor a Belváros ITI. 
pár he yiség.'ben a ezerepiőők főpróbára 
jelenjenek meg.

Pán ekén délután 5 órakor az ö'sszcs 
M>DSZ fipovto ók gyűlésre jelenjenek 
még az MNDSZ kózpon jában.

Azok az asszony társak, alak n, ha- 
romna.pot» agitációs iokolát vezettek, a 
füze ck árát hozzák be a központba.

Debrecen vasárnapi sportműsora, 
annak ellenére, hogy a labdarúgás téli 
pihenőre .er-, mozgalma# éti vá.toza oj 
1e*l>z. Délelőtt a tüzérlaktanyaí csar­
nokban Debrecen—Nyirrgyhá;a férfi 
és női röplabrlamérkőzést rendeznek, 
nme yet a Téli Kupa mérkőzései előz­
nek nvg.

Dé.u án 3 órakor a MÁV Mű boly 
kultúr.ermében D Lokomotív—Diós. 
győri Vac a 9 KB I.-es birkózó cs a púi­
ba jnoki mérkőzés kerül sorra. A den- 
reeenjek az e múlt vasárnap vereségre 
szenvedetek Budapesten éu mout a B- 
Varas ellen szere nének „.örlesz cnf
De i fogyaszt és a többiek szorgalma^ zönség.

6an készülődnek.
A teremkczilabda bajnokság soron 

következő fordulóját már szombaton 
délután megkezdik e fo-y.tárása vasár­
nap délu án lesz. A mérkőzések szín“ 
helye a tüzért a kfcanyai csarnok.

Este 5 órai kezdette, az Aranyi Bika 
nagytermében D. Bcndőrség—Kyíi-egy- 
házi D. Lendít.e- bará.ságoe ökölvívó, 
mér közéc t rendeznek. A Bond őrség
mcs alakult ökölvívó szakosztályán a 
ez lesz a bemutatkozása. Az e.őjelck- 
bő- ítélve, több ki.ünő összecsapápö 
.áthat majd az ökölvívó mérkőzést hó­
napok ó a nem látót; debreceni kör

KIOSz
Felhívjuk a re zorifelelősöket, hogy

ma ős e 6 órára jelenjenek meg. — 
Műszerész és autószere d roa.koaztaly 
ina 5 órakor adóközöscégi ügyben » 
KIOSZ megyei titkárságon, Mónus 
Illés u. 4. ez. alatt üéet tart. 
Hentes seako ztály szombaton fél 6-sor 
Myomtstó-u. 9. az, ala.t ülést : art. — 
KÍstuvsrcsok szakosztálya va ávnap 9 
Arakor a Szent Anna-u-cai irodahe yi- 
eéeben új ti ez iksrváiasztáot last, mely 
vála. ztáson minden tagnak a megjele. 
„Zoo köx-lezö. — Kocsmárosok adóikat 
folyó hó 15—14-én de élőt., 8 -12-ig 
te tót énül rendezzék a megyei itkár- 
.lágcn, Mónus Uléa-u. 4. ezám alatt. — 
Felhívjuk a. KIOSZ,kötelékébe tarozó 
ailóközösiégek: cipóm, csizmadia, fod­
rára, nőiraabó, íérliszabó, fogműves, 
kávemóvő és szíkvizco adólcözö ség tag. 
iái figyemét, hogy adóikat 14-ig 8-—12 
óráig feltétlertü. rendezzék a KIOSZ 
megyei .likáreágon, Mónus Ulés-u. 4. 
mám alaljt. — Felhívjuk azokat az 
iparosokat, akik a mos induló rádió 
rzemináriumon részt akar venni, 9 1
óráig jelentkezzenelc irodánkban, 
Nyomtató-u. 9.

KISOSz
AK*k nem közösségben adóznak, bag-

díjfizetésük a ka mával minden ece.bea 
hozzák magukkal adófizetésükről s^óló 
nyug alkat. — Füszcrkiskci*-. kedek 
adóltözö Pége vasárnap délelőtt 10-kor 
a KISOSZ dísztermében közgyűlést 
tart a péiizügyigazgatóeág kiküldő tje 
részvété ével. Minden kar-ávs megje- 
néee köte.ező, még az ^ iparukat bc- 
szünt<ető k-íuvársak tizamitra is. — Va^- 
kereskodök adóközöfl égi tagjai bcval- 
láanJka»o 15-ig feltétlenül adják be a 
KISOSZ irodába. — üveg és porcé.'an- 
kereskedők szakasz á ya szombaton fél 
5 órakor fontom ügyben ü ctiezik. Meg­
jelentő kö.-elező. — Fo kórjuk azon 
bazároti adóközösségi ^ tagokat, 
1950-ben közösségben óhajtanak adóz­
ni 1949. évi forgalmukról szóló kimu- 
tatán:- a KISOSZ irodába adják be 
január 20-ig

A tercmkézilabda bajnokság során
szombaton éj vasárnap a következő 
mérkőzéseket rendezik. Szombat dél­
után 4 ó; Bc.ű—D. Fá»;ok (III. o. 
női). — 4.35: D. Lokomotív—Bendőr- 
tiég (T. ,o. férfi). — ör.Ö: KASÉ— 
MNDSZ (II. o. női). — 5.55:. Textil­
gyár—D. Előre (II. o. térti). .— 6.40: 
KASÉ—Pedagógus (II. o. férfi). — 
7.25: Barnevál—D. Lokoino iv (II. o. 
női). — 8 ó: MÁV Főig.--D, Fások 
(II. c. férfi). — Vasárnap délután 5 ó;
D. E őre II,—D. Lendület (III. o női).
— 3.35: Konfekció—Kcfegyar UI. o. 
női). — 4.10: D. Előre I.—1». MÁMO.SZ 
(I. o. női). — 4.45: D. Előre I.— D. 
Fások (I. o. íéríi) — 5.30: B;.tü—D. 
Fái Ok (I. o. női). —- 6.05: D K öre II.
—D. Lendület (I. o. női), .— 6.40: D. 
MÉMOSZ—Konfekció (II. o. férfi). — 
7.25: D. Előre I.—D. MÉMOSZ (UI. o. 
női). — 8 ó: Postád—D. Lokojno.iv 
(II. o. férfi).

A sogódoktatói tanfplyamokra Hajdú 
megyéből öbb, mint 80 sportoló je­
lentkezet.. A tatifo- ya.mokra jelentke­
zettek részére szombaton * délu án 2-koi* 
fe’vé eh vizsgát rendednek a Kévai 
gimnázium tornai érmében. Mindazok, 
akik Budapestről érteőítés. kaptak, 
hogy a tanfolyam felvételi vizsgáján 
jelenjenek meg a számukra kijoölt 
opor.'.ásak felszei'elésével (pl, labdarú­
gók futaballcipő, méz, tornász ak tor­
nacipő, mez) jelenjenek meg a Beveti 
gimnázium tornatermében.

Rendőr síelőink Tatra.omnicra utaz. 
ns,k és ot.t, rész ívesének a népi demo- 

I kráciák közbiztonsági teetüleveinek ^i- 
v érvényén.

A fővárosi sportláp kiértékelte teg­
napi számában az őszi idényben mu­
tató.t formák a-apján az őszi idény 
váloga ot ját. A Hé. Válogatottjában 
leg öbbet szereplő játékosokból össze­
állított csapat így fest: Gros its — Ko- 
vacs II., Debreceni — Bozik, Dórán:, 1 
Teleki — Sándor, KocsU, Budai, \ 
Zsolnai, Tóth. Az osztá.yza.olc alap­
ján az átiagog legjobb ..teljesítmények 
csapata ez: Geller — Balogh II., Deb­
receni — Bozsik, Kispéter, Józea 
Sándor, Kocsis, Budai, Puskás, Ba- 
bolctiai.*

Ausztria válogatott labdarúgóé apata
pénzügyi nehézségek miatt nem vmz 
részt a brazíliai iabdaa-úgó vUágbaj- 
noKságon.

Totózók figyelem! Az e heti szel­
vényről törölték a Szvevdlovezld Dina­
mó—VV^JZ tizovje. jégkórongmérkőzéö', 
mert nem vasárnap já.sszák a mérkő­
zést. így a.% esc pótmérkőzes: D.
Lokomotiv—Diósgyőr NB I.-ee birkó­
zó mérkőzés számít be tizenkét edik 
mérkőzésnek. .

A DSZMTE sakkozói ma es'e 6 orara, 
jelenjenek meg 0, lat Húr helyiségben.

A IVIINSZ sporto Ztálya ösí'zes ré:eg- 
szervezetei mezére vasámap délelőtt 9 
órai kezdet.e. rendezi meg az Arany 
Bika üvegtermében eákkversenye , 
ame.yen mindazok inndulha.na.k, akik 
versenyen még nem értek.el helyezést. 
Eddig már 120 nevezés érkezett!

A Debrece..i Lokomotiv kerékpárosai 
pún okén szakosztályi ülésén Huvvá b„ 
féle vendéglőben jelenjenek meg.

A D. Erdő t.—Barneva. bajnoki asz­
tali teni-:zmérkőzést játszó.t szerdán. 
Győző t a D. Erdő I 13:6 arany­
ban A győzelmeket Bacekó 3, Hajtó o, 
Zádor 3, Ohonia 2 és Hídvégi 2, 1*. 
Herczeg 3,, Képes 2 és .Schneider , J"

1 szerezték.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Pénteken este fé. 8 órakor: Tavaszi 
hangok, Júzeef A.-bérlet ce 12. szelvény- 
bérlet.

Szombaton délu án fél 4 órakor: 
Kispo.gárck. Ifjúsági előadás.

Szombaton es.c fél 8 órakor: KiS- 
po.gárűh. Ku.oua bén. éa 1\ 6zeiv. 
bérlet.

Vasárnap délután 4 órakor: Tavaszi 
Hangok. Bérlctszuuct.

Va.űrnap es..e fél 8 órakor: Tavaszi 
hangok. Gorkij bériéi éa 2. szelvény­
bérlet.

„Tavaszi hangok" Strause gyönyörű 
muzeikájú nagyoperettjét* pénteken 
esve ismét műsorra üz.e a színház. 
Pompáé kiállítási Szenzációs táncok! 
Derű, jókedv, kacagás nárom órán ke. 
reeztül.

„Kispolgárok", Gorkij világhírű 
színmüve azombaton es c kerül ez ín re a 
bemu.aó előadáa nagyszerű szerep­
osztásában.

RÖPLABDA VILLÄMTORNÄT
rendeznek SZÍT röplabdacsapatok ré­
szére vasárnap reggel 9 órai kezdettel 
a D, Lokomo iv csarnokában. A MINSZ 
réndezceében lebonyoUtáöra kerülő 
BZIT röplabda villámtornára már 22 
ceapat nevezett. További nevezéseket 
e fogad gzoihbat tetlg a MINSZ. köz­
pontja A már benevezett csapatok sor- 
eoiáua. Férfi: Belva.ro9 III.—SZÍT Ta­
nuló Oiifchon, KÁOSZ—Homokkert, 
Hajlított Bútorgyár—Tégláekcu:, Tex- 
vii—-Blektromoti, Küzlekcdé«5—Tanuló 
Otthon, K inika—Cipőgyár, Belvdrog 
IV.—Vagon gyár, Vargakert—Csapó, 
ker,^ — Női: Hajlított Bútorgyár— 
Textil, Klinika—Belváros III., Tanuló 
isk.—Belváros IV., Caepóker«—X

HIRDETMÉNY
Értesítem a vái'o*. érdekelt lakoesá- 

gá”, eisőtiorban a hadigondozotta.vut. 
hogy a Bethlen, és Meg er-utcák ear. 
kan lévő városi bcvoneá’.or megürese­
dett.

A vasbeton sátorba 11 trafikáru. ba- 
zár, é e.miszer 9 b. va*amelyike árusít- 
ha.ó, de kisebb műhely céljára iö ai- 
kaimati*

Igénylők 8 napon belül muúa H9álc be 
kérvényeiket az eusőiokú iparhatotiág- 
nái, Koscuth-u. 6. I. 54, ahoi a b; 
leti föltételek is meg udha-ók.

Pogár mester.
I——----------------------------—----------------------------------------------

HIRDETMÉNY
Nyomatékosan felhívom úgy a ter­

melési 9zövetkez6v»eke, vala<mint az 
egyéni gazdálkodókat, hogy a biugo- 
nyuprizmájuk végét, ese. cg a... ó ol­
dalát, de semmiesetre earn a prizma 
gerincét bon oák ki és Neizsgálja)' meg 
a burgonyát, hogy niic^-e bemeleged­
ve, nem indtilt-e rothadásnak. Ameny- 
nyiben aat tapasztalják, hogy a bui- 
gonya rothad, úgy kedvező időjárás 
cse én olyan he yre száLíhdk at 
(pajta, ititáló fttb.), ahol azt á. lehet 
válogatni. Abból a prizmából, ahe. a 
burgonya rothad, ve ógumót hagyni 
nem .anácsoö. Az esetben, ha a bur­
gonya nem melegedett be, nem indult, 
ro.hadáenalk, szellőzie t?ék á. óvulosan 
hogy az meg ne fázzon, vagy meg no 
fagyjon, majd a prizma eze lőzta.6 
nyi-ását óvatosan, fagyment yen újból 
ei keil záa\ni.

I. fokú közig, hatóság.

Egy tánc, egy Kaaái
Elcsípték a táncmulatságok 

alatt kabátokat lopó Sipos La­
jos biharkeresztesi lakost, akt 
táncmulatságok a'kalmával ka­
bátokat lopkodott össze. Sípos 
kihasználva a kellő alkalma­
sat, egy-egy tánc után a he­
lyiség ruhatárából egy este 
több alkalommal is kabátokat 
lopott el. Most azonban elfog­
ták a kabátkedvelő tolvajt, és

rendőrség őrizetbe vette.

I^iánási anyaltönrv
Születések; Tőrök l,áeziő lm: Irnru- 

hajos; B. Nagy Gábor JLkióa lia: 
Láez ó; Kónya László Imre itányu: 
liona; Tímár László leánya: Katalin; 
Kar ányi Láraló fia: Imre ; llorvá.ii 
Sándor iia: Láaz.ó; Kies Sándor leánya 
Irén; Dózsa Mik óű iia: Terone; 
hér László iia: Jóasef és .eánya; Zsu- 
fánna; l’uaz ai Sándor fia; Sándor; G. 

Nagy Ferenc fia; Ferenc és leánya: 
Zsóiia; Ács Lajoy leánya: Magdolna; 
Tóth Miklda fia: Sándor.tiyula, Ludu- 
nyi Antal iia: Aula.;

E!jogy:65ck: Dankó An al ée Nagy 
Ilona, Jo.án; Mo-nár Sándor és Hóé­
vá li Gizella Margit;' K ld Mik ős ta 
Nagy Zsófia; B.hsn László és Tar 
Zsóiia; Mezei János és Herpeigcr 1'- 
roska.

Háza.cágok: Kelemen József és IL’r- 
sdayi Érzőébe.; Tóth Sándor és Sub cz 
Irén; Varga András és Lakatce Kata­
lin; Dagusztin Jó&ef éo Tanyi Gizella,

Ha.álozások: Vnradi András. 79 évrs. 
Cserép Ferenc, 89 éves, özv. Dobi Ja- 
nosné Nagy- Z.uzsánna, 69 éves. Cm- 
szár Imre, 82 éves, G. Nagy Ferenc, 1. 
napos, G. Nagy Zsófia, 1 napot-, Du­
ci any i Anta, 1 napos.

APOLLO
4, e, 8 órakori 

Dickens regénye filmen! 
Kapitalista bűnözök gyü.c. 

voszhítla;

1 fekete tóz
v 1 G

4, G, 8 órakor! 
Kétórás kacagás! 

szatirikus ÚJ cseh vígjáték!

V milliomos úr 
szerelmes

Fősz.; Nova Ulisakja.

i.llTEOR:
Fél 4. fél 8, fél 8 órakor! 
F, gyajev remeke m gyám 

beszélő filmen;

Az Ilié Gárda

APRÓHIRDETÉSEK Felvételes
Bajcsy - Zsiilnszity-atca ». ■

NEMZET! VÁLLALATOK 
FIGYELEM! Ha Jó oko.ivai, 
olcsó áron akar utazni, ügy 
hívja Szabó Lajos bérautó- 
vá'.laiatot, Rákóczi 60. szám. 
Tol.: 38—02. Ny 459E>—0

BÚTOROZOTT SZOBA

férfinek. Simouyi-út 
Endre.

Kir'a

VÉTEL

Vágókeoskét mindig ve­
szek, Csapó 59, 1-ap.

ócskavasat, fémet, eelejt 
kazánokat legmagasabb na­
pi áron veszek. Hívásra ház­
hoz megyek. Bodnár, iia,- 
van-u. 14, Sz 122—

H aszná.t bú on veszek. 
KyiLn. 127. Sz 139—9

ELADÓ BÚTOR

Két darab hálószobások, 
rény olceón eladó. Nemzetőr- 
utca 5. Sz 152—11

Festett hálószobád or el­
adó. Móliuez-l-ór 13, Veres- 
templom mellett.

Ny 4416—11

RADIO

Rádiót vasárőUon részlet­
re, OKÁ utalványra. Na. 
liáiey, Fiac-u. 87. Néprádio 
580 Ft. Sz 12

Caál rádiód; ha megisme­
ri, rossz rádióját hozzá viazj. 
Speciális rádiói avitómühely. 
4+2 világ vevő alkalmi áron 
eladó. Dégcnicld-'.ér 5.

Sz 189—12,

VARRÓGÉP

Singer varrógép — jó ál. 
lapo.ban — jutányosán cl. 
adó. Magoss György-tcr 9. 
H áziriea.érné,. ■ Sz 136—14

Singer és cen.rálbobinos 
akrikaliajős varrógép eladó. 
Simoni íy-u. 59. Weiez,

Sz 37—14

Használt parkett, 20 lap- 
iné'er eladó. Deák Ferenc-u. 
10. AeztaJoemühe.y.

Ny 4408—20

VEGYES

írógép, evámniógép, beteg, 
to ókocsi, gyorelőző e.ado. 
Konca írógépet veszek, Kos- 
eüth. 51., há ul az udvar, 
ban. Ny 4409—21

AJÁNLAT

Sajáttcrmésü bor 50 Lto- 
yenkén. —. adó nélkül —* 
H.4Ü forint. Kölcsey-u. 16.

Sz 161—33

Szörmebundája átszabá­
sát, javitáíát, készítéséi, 
szolid árban elvállal aj a — 
Jakab Antal szücemceter, 
Kossuth 25., udvarban.

FÉRFI varrógép eladó. — 
Magosé György-tér 11. izám.

Sz 135—14

Varrógépet javítok szak­
szerűen, használtat veszek. 
Nagy Ititván, Széchenyi-u. 2.

Sz 167—14

HANGSZER

Egy íróasztal, ketlö há- 
roinméteree asztal eladó. 
Hatvun-u. 13. Sz 188—11

Veszek, eladok, cserélek 
mindenféle (JÚ őrt, ezőnye. 

Mezei, Ei'Zsébet-u. 44.
Sz 131—11

get.

Szép rózsaszínű kombiná-t 
szobabu-of jó állapotban el. 
adó- Tcme.ó-u. 14-a.

Ny' 4415—11

Harmonium kifogástalan 
állapo. íian eiadó. Coapó-u. 
72. UlatWrtár. Sz 145—16

ELADÓ ÉPÜLETANYAG

üvegezett aj ót, üvegfalat 
vennék kb. 100x260 méret­
ben. Bat.hyáuy 4. Mézc-ka. 
lácsos. 3601—20

Uj ajtó tokkal sürgősen 
eladó, Eötyöb-u. 6. Sz. 144-20

Ndiruha Ca Kubái ízlése- 
sen és olcsón készül Jám­
bor Erzsébet, Nyoimato-u. 
3. ezám. Ny 4379—22

Olcsó kötött gyapjuáruk, 
zoknik, kesztyűk Felhő kczi- 
munkaipar, Szent Annaru, 
10. szám. Sz 130—22

SajatcrmésU bor nagyobb 
tételben o ceón eladó. Csapó, 
utca 86. Sz 142—22

Zománo liízhclyek ezal;. 
ei-erú javítását, samottozáoá: 
válla om. Ócska asztad tűz. 
helycku. veszek vagy lic-c-c. 
ré.ek. Ceapó-u. 87. Tűzhely- 
lakatos. Sz 160—22

Sajáliermésü bor 50 lito- 
renkint — adó nélkül 
2.40 forint. Sz lói—22

Petrofor javi áa. szakeze- 
rücn ée fele.öiséggel válla­
lok, hibásat megveszem —• 
vagy becsarő.em. '-'eapó-utca 
29, e-z. Bádosoemühclj\_

Hó és SÁRGIPö szakszerű 
vu.kanizá ása. Csapó 98, sz, 

Ny 4414—23

ALLAT

Mackó nevű szürke kuvacu 
szombaton elkóborolt. Meg. 
tain ója ju alomb-u rész aiiü. 
Eigner, Hajó-u. 4. o602-2i

ELVESZETT

Elveszett fckc.o ezuka, há. 
romhón a.pos félpuli kutya. 
Ismer.ető je.c: rima ezőr, 
hosszá farok, ,,Kutya úr'" 
névre hallgat. Nyomravcze o 
vagy megtalá ója — magas 
ju a mat kap Blvan-u. 47. 
a:att, ha a ku ya haza­
kerül. Sz 185-—25

--------------------------------------------------------- -—-i

• ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓBA H FORINT

NÉPLAP 
Politikai napilap

#IVielőe szerkeez o:
PINCZÉSI PÁL
Fe.eiöa kiadó:

SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Z. illnszby- 
u.ca 1. yz. Te.eion; 42-54,

Kiadóhivatal:
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky« 
utca 1. a:. Telefon: 30-01.

Alfii fii Nyomda NV 
Lapüawne Debrecen,

Bacey-ZsUn zky-utca U

Műszaki ígr.: íiováca Mihály,

Modei| 
eselftt. 
szak na| 
ték ezt 
kozó, a 
dön nya 
számárai 
olasz vá| 
lentett 
mind add i 
Scelba vl 
kos tűz.l 
testvérük 
után sei 
kövén, 
szabadulj 
számára | 
más, a 
véres tel 
lattára a| 
amikor 
megdördl 
hogy azl 
tiszta lef 
zók tori 
szót.

Modell 
rész ti fe 
imperial^ 
sadalmi 
mint aha 
dotta a 
ié'elmetel 
riőtt a 
dőkléssel] 
kérésére 
vsak a 
jelent m| 
munkásé 
got szeri 
récén d<T 
u'ottuk 
,.Átkozol 
jogtalan | 
életben 
társadalr 
öldöklést 
sabb kér 
jeszthet, j 
sére.’

Az 
osztozik I 
minden 
Debrecer 
dezte Te. 
Iáira be| 
szólt, a 
„Nem 
mert a 
egymástl 
tragédia] 
példa d 
Valóban 1 
nagy trl 
munkásd 
és fél H 
eset, hol 
lista gaa 
golyóvall 
igazságol 
kenyeret!

Elvtárl 
denai ml 
véreink 1 

olasz I 
ha’álra í| 
do'gozók[ 
Perlalizrnl 
amely ni 
fiepet, al 
is igyekl 
37 olasz I 
gették J
az amerj 
jgy böséj 
ha nem |

A viJ 
szerint 
^ecembl 
liörzetél 
semmist 
158 som 
veszteti 
vül. A|


